

# DEBRECZENI UJSÁG

**HAJDUFÖLD**

ELŐFIZETÉSI ÁRA FÉLÉVRE 12 P, NEGYED-ÉVRE 6 P, EGY ÓRA 2 P, EGYES SZÁM ÁRA HÉTKÖZNAP 8 FILLÉR, VASÁRNAP 16 FILLÉR.

KER. POLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL, NYOMDA ÉS APRÓHIRDETÉSEK FELVÉTELI HELYE: JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 16. TELEFON 23-48.

(TRIANON 16.) 1935 OKTÓBER 10.

CSÜTÖRTÖK

XXXIX. ÉVFOLYAM, 231. SZÁM.

## Szombaton Debrecenbe jön a miniszterelnök

(Tudósítás a harmadik oldalon)

# Óriási ütközet folyik Abesszíniában

**Ellentétes hírek Adua és Adigrát visszafoglalásáról -- Százó'venerer meztelen fekete harcos véres éjszakai ellentámadása -- Háromszázezer ember csatázik az északi fronton**

Páris, október 9.

A lapok a harcéri jelentések egész tömegét közlik, amelyekben nem lehet eligazodni, mert nagyrészt ellentmondók és hitelességükhez sok szó fér.

Az egyik jelentés szerint Szejum herceg, anélkül, hogy beárta volna, míg az abesszin főhadvezetőség segítőcsapatokat küld ki, hadoszlopaival rávetette magát Aduára. Ez a jelentés a továbbiakban úgy szól, hogy reggel óta a legelkeseredettebb ütközet tombol Adua körül, a veszteségek pedig mind a két részen igen nagyok.

Egy másik jelentés azt mondja,

hogy az abesszinek éjjel támadásra indultak Adua ellen, de az olaszok véresen visszaverték őket.

Egy harmadik jelentést azzal a megjegyzéssel közölnék a déli lapok, hogy megbízhatóságát Párisban nem lehetett ellenőrizni. Ez a hír úgy szól, hogy az abesszinek szerdára virradó éjjel meglepetésszerűen bekerítették Adigrát és elfoglalták. Az éjszaka sötétségének leple alatt orozva nyomultak előre az etiópiaiak, az előőrsöket lemészárolták és reggelre megszállták a várost. A lakosságnak az a része, amely Adigrátban maradt halálos rémületben van.

szerint az abesszinek az elmúlt éjszaka véres harcok után visszafoglalták Adua és Adigrát városokat. Az olasz csapatok éppen azzal voltak elfoglalva, hogy berendezkedjenek a két városba, amikor az abesszin csap

patok meglepték őket. Abesszin hadi jelentés szerint az etion csapatok hangulata kitünő. A vezérek alig tudják visszatartani a katonákat, akik állandóan támadni akarnak.

### Háromszázezer ember reftentő csatája az északi arcvonalon

Páris, október 9.

A „Paris Soir” az északi etióp harcveronáról eredő hírek alapján jelenti, hogy Santini olasz tábornok csapatai, amelyek a múlt hét végén Adigrátot hatalmukba kerítették, a várostól már 16 kilométernyire haladtak előre és elfoglalták a délkeleti irányban fekvő Adomagust, amely egyúttal fontos útkeresztesési csomópont. Elfoglalták továbbá a Mankela adagai karavánúton fekvő Debra-Siont. Az olasz haderők erről a pontról kiindulva akarják elfoglalni az Aduától 60 kilométernyire délkeletre fekvő Hausien várost is. Eritrea felé két etióp hadsereg közeledik, egymástól 30 kilométernyi távolságban. A harc az egész északi arcvonalra kiterjed. Az Adiubri—Adikaje—

Adigrát—Akszum közti négyezerben 300.000 ember küzd. Adiubriban és Adikajban az olaszok két etióp támadást visszavertek. Meghúsult az etióp vezetőségnek az a terve, hogy elvágja Assua és Massaua közti olasz vasutvonalat. Az Adigrát külvárosai behatolt etióp harcosokat néhány ezer feketeinges a hajnali órákban kiverte. Akszum kapujánál heves harc folyik. Az olaszok Akszum felé keletről és északról újabb hadoszlopokat irányítottak. Más pontokon az olaszok három újabb etióp támadást vertek vissza. A gépfegyver és puskatűz hajnalig tartott. A haditámpontok felé sok sebesültet szállítanak. Az arcvonal középpontja Biroli tábornok haderejével elfoglalta a balszárnyon fekvő Amba Haugheret.

### Visszaverték az adigrati ellentámadást

Róma, október 9.

A „Messaggero” jelentése szerint olasz repülőgépek felderítő repülést végeztek Szokota város fölött. Szokota Aduától mintegy 150 kilométernyire délre fekszik. Lakosainak száma ötezer.

A lap további jelentése szerint egy külön abesszin légió parancsot kapott, hogy igyekezzen behatolni Eritreába és áttörve az olasz arcvonalat, támadja meg Szenafe, Barasit, valamint az ezek közelében fekvő többi olasz támpontot.

A „Popolo di Roma” jelentése szerint az első hadtest ellen, amely Adigrát városát elfoglalta, az abesszin csapatok ellentámadást intéztek. Véres küzdelem után, amelyben az abesszin csapatok súlyos veszteségeket szenvedtek, a támadást visszaverték és az ellenség visszavonult állásaiba.

**Szejum herceg 150.000 harcosal támad**

A Modning Post szerint az a hír járja, hogy Szejum herceg százó'venererfőnyi sereggel visszafoglalta Adigrátot, rendkívül heves éjjeli harcok után, amelyekben az abesszinek

teljesen meztelenül harcoltak, hogy az éj sötétjében láthatatlanok legyenek.

A News Chronicle szerint az abesszin csapatok Adi Ugrát fenyegetik Eritreában, az állítólag tegnap elfoglalt Adi Kaletól 4 kilométernyire és most az Eritreába betört két abesszin sereg egyesült erővel át akarja vágni azt az eritreai vasúti vonalat, amely Masszaút az olaszok főútánpótlási kikötőjét Aszmarával az eritreai olasz kormány székhelyével köti össze.

### Angol hír Adua körülrzéséről

A Daily Express jelenti Addis-Abebaból:

Ellenőrizhetetlen hírek szerint az abesszin seregek körülrzárták Aduát, amelyet három olasz zászlóalj véd. A veszteségek igen súlyosak. Kora reggel danakil harcosok rajtaütésszerűen megtámadták és elfoglalták Adigrátot. Az abesszinek tíz olasz könnyű harci gépkocsit zsákmányoltak.

### Győzelmet jelentenek az abesszinek

Addis-Abeba, október 9. Az északi harcéről érkező hírek

### Az olaszok szilárdan tartják Adigrátot, Aduát és Akszumot

London, október 9.

A késő éjszakai jelentések szerint az abesszin kormány a legszigorúbb sajtó és táviró ellenőrzést léptetett életbe s semmi-fele katonai természetű hírt nem enged továbbítani, ennek folytán az abesszin hadszíntér megítélése majdnem kizárólag következtésekre szorul. Az északi hadszíntéren az olaszok minden valószínűség szerint jelentékenyen előnyomultak. Szilárdan tartják Aduát, Adigrátot és Akszumot. Az abesszinek mindenünnen kitérnek az olasz támadások elől, mert belátják, hogy hiábavaló volna ellentállni, tekintettel az

olaszok óriási fölényére gépfegyverekben, harcokcsikban és repülőgépekben. Adua, Adigrát és az Akszum-i arcvonalon a császár veje, aki Szejum herceg seregének jobbszárnyát vezeti, ellentámadásra készül, hogy megakadályozza az olaszok előnyomulását. Az abesszin arcvonalon minden csendes.

### Rasz Kassza 20.000 emberét elfogták

Nem titkolja az abesszin hadvezetőség sem, hogy igen súlyos helyzetbe kerültek azok az abesszin csapatok, melyek az északi

**Ma először „A csúnya lány” magyar film. Vigszinház.**

front balszárnyán betörték Eritréába. Ugylátszik, hogy Kassza herceg, a szélső balszárnyon ellentámadást intéző abesszín haderők vezére, alvezéréivel együtt, saját kezdeményezésre indította meg ezt az ellentámadást. Az abesszinek 20.000 főnyi haderejét, amely a szélső balszárnyon ezt az előnyomulást megkezdte, az a veszély fenyegeti, hogy az olaszok teljesen elvágták őket a főerőtől. Minden jel azt mutatja, — s ezt a hivatalos abesszín jelentés is beismeri, — hogy a 20.000 főnyi abesszín haderőt az olaszoknak máris sikerült bekeríteni és a visszavonulás útját elvágni.

### Éjfélkor az abesszinek is cáfolják Adua visszafoglalását

Lapzártakor Addis Abebából hivatalosan azt jelentik, hogy ma a három hadszíntér egyikéről sem kaptak semmiféle hírt, amit a táviró és távbeszélő összeköttetés teljes megszüntével indokolják. Meztitlábos állami fullajtárak közvetítik a hivatalos közléseket az arcvonal s a főváros között, Adua és Adigrát visszafoglalásának hírért maguk az abesszín hivatalos körök cáfolják meg, pusztán annyit engednek meg, hogy portyázások folynak a környéken. Azt a híresztelést, hogy Harrart bombázták, Addis Abebában cáfolják.

### Menekülnek a külföldiek

Addis Abebából jelenti az Hírvásároló, hogy a távozó külföldiek száma lényegesen megnövekedett. A vonatokon a helyeket több nappal előre kell lekötölni. A hatóságok felszólították a lakosságot, hogy az éjszaka folyamán a fényforrásokat takarják el. Még nem hirdették ki az ostromállapotot. A mozgósítványok, bárok és szórakozóhelyek éjszakai nyitva vannak. Csupán az éjszakai őrzéret száma növekedett meg.

### Aranyat vasért

Róma, október 9.  
Olaszországban megkezdődött a lakosság részéről az arany felejtlése az ország céljaira. Firenzeben a Dono-lavoro-szervezet tagjai felejtlőttek a különböző sportversenyeken nyert aranydíjakat s érmeiket. Firenzében a lakosság nagyobb csoportjai jelentkeztek a fasszítárat titkárnál különböző arany értéktárgyakkal. A központi hatóságok megkérdőzték a pártvezetőséget mindkét városban elfogadta a felejtlött aranytárgyakat.

### Az olasz követ elhagyja Addis Abebát

Róma, október 9.  
Az olasz kormány táviratban felhatalmazta addis abebai követét, hogy kérje ki utlevélét s hagyja el állomáshelyét. Venci gróf lelkésőbb csütörtökön indul Dzsibutiba. Ugyanakkor a római abesszín követ közölte az olasz kormányval, hogy az etiop kormány ezt kívánja, kérje ki utlevélét s hagyja el Olaszországot. Ennek a kívánásának rövidesen eleget tesznek. Így megszűnik a két ország diplomáciai viszonya.

### Belga és cseh munició Abesszíniában

London, október 9.  
A Daily Express dzsibutij feltételezhető forrásból értesül, hogy néhány hónappal ezelőtt nagyobb belga fegyverszállítmányok érkeztek Dzsibutijból Abesszíniába. Azóta Csehországból állandóan érkeznek fegyverküldemények Angol-Szómálián át.

### Összeütközött két olasz bombavető?

Páris, október 9.  
Addis-abebai Hírvásároló szerint két olasz repülőgépet, amely részt vett az Ogaden tartományban levő Gerlogubi bombázásában, alítólag a levegőben összeütközött.

## Magyarország és Ausztria a Népszövetség közgyűlésén bejelentették, hogy nem járulnak hozzá az olasz-ellenesszankciókhoz

A népszövetségi közgyűlés ma délután röviddel hat óra után ült egybe. A legtöbb európai államot külügyminisztere képviselte. Benes cseh külügyminiszter, elnök javasolta, hogy azonnal kezdjék meg a vitát. A közgyűlés úgy is határozott, mire Benes kijelentette, hogy mostmár a közgyűlés egyes tagjain van a sor, hogy nyilatkozzanak. A vitára vonatkozólag Benes megadta a főbb irányvonalakat, amelyeket a közgyűlés elnöksége már délután folyamán kidolgozott. Ezek a következők:

1. A tanácsnak továbbra is foglalkoznia kell a kérdéssel. 2. Nem a közgyűlés feladata az, hogy a 15. cikkely alapján folytatandó eljárást, vagyis a békéltetőeljárást újból megindítsa. 3. A közgyűlés tagjainak feladata az, hogy a tanács határozataihoz állást foglaljanak. Ezzel kapcsolatban azt várják, hogy azok a népszövetségi tagok fognak nyilatkozni, akik változtatásokat óhajtanak tenni a határozaton, vagy pedig fenntartással akarnak élni. Amennyiben egyes kiküldöttek nem nyilatkoznak, ezt hozzájárulásként veszik. Ugyanez vonatkozik azokra a tagokra is, akik tartózkodnak a szavazástól, mivel tulajdonképpen nincs szó

formális szavazásról. 4. Az egyes államoknak a szankciókkal kapcsolatos különleges helyzetét a koordinális bizottságnak s nem a közgyűlésen kell megvitatni.

### Ausztria nem járul hozzá a szankciókhoz

A vita első szónoka Flügl báró osztrák kiküldött volt, aki többek között kijelentette, hogy Ausztria nincs abban a helyzetben, hogy hozzájárulhatna a büntető rendelkezésekhez fűzött olyan végső következtetésekhez, amilyenre egyes népszövetségi tagállamok már eljutottak. Hangsúlyozta, hogy országa rokonszenvel érez Olaszországhoz, — Ausztria nagy szomszédja és megbízható barátja iránt. Ez a barátság továbbra is meg fog maradni. A Népszövetségnek az a feladata, hogy fenntartsa a békét. Kényszerrel felhívni a közgyűlés figyelmét arra a veszedelemre, amelyet a szankciók Európa gazdasági életében maguk után vonnának, különösen olyan államok számára, amelyek a kedvezőtlen körülmények következtében különösen súlyos helyzetben vannak s amelyeknek nemcsak önmagukra, hanem hitelezőikre is kell gondolniuk.

### Magyarország megbizottja hitelt tett az olasz nép mellett

Az osztrák kiküldött után Wellits László rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, Magyarország főmegbízottja emelkedett szólásra s többek között ezeket mondotta:

— A Népszövetségnek az a javaslata, hogy Olaszország ellen megtorló intézkedéseket alkalmazzanak, Magyarországot rendkívül nehéz és kényes helyzetbe hozza. Nem akarok azokra a fájdalmas érzésekre kitérni, amelyeket Magyarországon azon elhatározás váltott ki, hogy rendszabályokat kívánunk hozni a Magyarországgal évszázadok óta barátságban álló Olaszországgal szemben, amely megszállhatatlan alkalommal tanujelét adta barátságos érzelmeinek s e pillanatban a vita tárgyára röviden ki szeretném fejteni, hogy a megtorló intézkedések elvét hogyan értelmezi a magyar kormány.

A Népszövetség intézménye és az egyezségkormány egyetlen célból létesült és azért áll fenn, hogy a békét fenntartsa. A békét fenntartani pedig annyit jelent, mint azon fáradozni, hogy kiküszöböljünk mindazokat az okokat, amelyek háborúra vezethetnek. Jelen esetben felvetődik a kérdés: vajon felhasználta-e és kimerítette-e minden módot, hogy az általunk körülírt célt elérjük? Kérdezem, vajon valóban fennforog-e az esete annak, hogy a megtorlóintézkedéseket alkalmazzák, amelyek nyilvánvaló rossz-

indulattal szemben ultima ratioként vannak fenntartva. Nem a magyar kormány feladata, hogy válaszoljon erre a kérdésre.

### A gazdasági szankciók felborítanak Magyarországot pénzügyi egyensúlyát

Ami a gazdasági megtorló intézkedéseket illeti, Magyarország egész különleges helyzetben van. Senki sem ismerheti jobban Magyarországot pénzügyi helyzetét, mint a népszövetségi tanács, amely évek óta ellenőrizi és ismeri mindazokat a pénzügyi és gazdasági nehézségeket, amelyekkel Magyarország küzd. Ha az amúgy is korlátozott külföldi piacok közül Olaszországot kizárnák, ez teljesen felborítaná Magyarországnak nehezen és nagyobb részét az Olaszország felé irányuló kiviteli segítségével fenntartott gazdasági és pénzügyi egyensúlyát. Mindezekből az okokból kifolyólag s tekintettel arra, hogy a magyar kormánynak nem adatott meg a lehetőség arra, hogy a szükséges figyelemmel s lelkiismeretesen megvizsgálhassa a tényeket sőt még azokat az okiratokat sem, amelyek alapján ilyen súlyos határozatot nyugodt biztonsággal lehetne hozni, a magyar küldöttség nincs abban a helyzetben, hogy esatlakozhassék az elnöki közlés konklúzióhoz.

Ezután a vitát elnapolták és folytatását holnap délelőtt fél tízenegyre

tűzték ki. A holnapi vita első szónoka Aloisi báró lesz.

### Olaszország hálával fogadta Magyarországot állás foglalását

Lapzártá után jelentik Rómából. Olasz hivatalos körökben rendkívül jó hatást keltett Magyarország népszövetségi főmegbízottjának a ma esti ülésen elhangzott beszéde. Illetékes helyen hangoztatják, hogy Olaszország számára nem volt ugyan meglepetés Magyarország nyílt állásfoglalása, mert Magyarország baráti kapcsolatai Itáliához már rég ismertek. Mégis hangsúlyozták, hogy e magatartás a mai helyzetben olyan megbecsülésre méltó tény, amilyen a mai világban ritkán található, különösen politikai téren. Olaszország a legőszintébb hálával fogadja Magyarország állásfoglalását és megelégedéssel állapítja meg, hogy Magyarország nem tartozik ama államok közé, amelyek csak kapni szeretnek, de adni nem.

### A gazdasági szankciók is h borút jelen'enek

Róma, október 9.

Az olasz sajtó komoly hangon mutat rá újból arra a veszélyre, amely a szankciók, nemcsak a katonai, hanem a gazdasági szankciók nyomán is előállna. A Laroro Fassista a következőket írja: Genf egyik legveszélyesebb kártyáit játsza ki jelenleg. Az angolokkal beszélni számos lehetetlenné vált, próbáljunk meg tehát Genfhez fordulni. A becsületesen érző genfi férfiaknak tudniuk kell, hogy a szankciók elfozadása olyan lejtőn való megindulást jelent, amelyről nem tudni, hogy hol végződik. — Még a gazdasági szankciók is háborút jelenthetnek: A legrágósabb és a legrettenetesebb háborút. A háborút pedig visszavonhatatlanul a Népszövetség végét jelentené. Vajon Genf erre a szándékos öngyilkosságra akarja-e magát felülni? kiált fel végül a lap.

### ELFOGTAK AZ ÜGYÉSZSÉGRŐL MEGSZÖKÖTT BETÖRŐT

Megírtuk, hogy október 7-én délelőtt a debreceni rendőrségről az ügyészségre átkísítették Vácz József 24 éves debreceni Erzsébet-utca 50. szám alatti lakost, akit betöréssel gyanúsítottak. Az ügyészség felvételi iródájából Váczot egy őrizetben pillanatban megszökött. Ma a Glófyai-laktanyában felismerték, amint ott 18 pár cipőfelsőrészt árukt. A rendőrség megállapította, hogy ezek a cipőfelsőrészek egy most elkövetett betörésből származnak. Váczot őrizetbe vették és megindították ellene az új eljárást.

— Ha fáradt és izgatott, ha a hasban feszülés érzése kinozza és gyakori félelemérzetben szenved, akkor igyék reggelenként éhgyomorra egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet, mert ez megszünteti az emésztési zavarok okait, csökkenti a mérges bélgázejlődést s elhárítja a vértudulásokat. Az emésztőszervek bántalmainak több orvostanára elismeri, hogy olyan tüneteknek, melyeket a bélben keletkező mérgek okoznak, a Ferenc József víz kitűnően beválik.

**Kalor kályha — Sesztina  
Luna tűzhely — Sesztina  
Robur edény — Sesztina  
Konyha cikkek — Sesztina**

## Szombaton érkezik Debrecenbe Gömbös Gyula miniszterelnök

Vitéz Kozma Miklós belügyminiszter, Antal István államtitkár és egész sereg országgyűlési képviselő jön le dr. Lázár Andor igazságügyminiszter programbeszédére — Teljes erővel megindult a választási harc

### Az első napon 6213 választó írta alá a Nemzeti Egység ajánló-iveit

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)  
Debrecen nagy politikai vasárnapjára minden vonalon lelkesen folynak az előkészületek. Báró Vay László főispán, aki szerdán Budapesten tartózkodott és részt vett a főispáni értekezleten, — amelyről lapunk más helyén közlünk tudósítást, — este hazakereszt.

A főispán tárgyalásokat folytatott vitéz Gömbös Gyula miniszterelnökkel, véglegesen megállapította debreceni látogatásának programját. A miniszterelnök már szombaton délután 6 óra 20 perckor Debrecenbe érkezik a Budapesti gyorsvonattal. — A pályaudvaron a Nemzeti Egység pártja impozáns fogadtatást készít elő vitéz Gömbös Gyula számára. A miniszterelnök a pályaudvari fogadtatás után a város ötfogatába ül és báró Vay László főispán lakására hajtat, ahol debreceni tartózkodása alatt szállva lesz.

A miniszterelnök kíséretében Debrecenbe érkezik vitéz leveldi Kozma Miklós belügyminiszter, Antal István sajtófőnök, igazságügyi államtitkár, vitéz Marton

### Lelkes tömegek írják alá a Nemzeti Egység ajánló-iveit

A debreceni választási kampány a szerdai napon érkezett el első fontos stációjához, amikor a listaösszeállítási előcsatározások lezajlása után a hivatalos fórumok is bekapcsolódtak az országgyűlési képviselőválasztásba. Azzal a ténnyel, hogy a központi választmány a belügyminiszter rendelete értelmében kiütötte a választás időpontját október 27. és 28. napjaira, megkezdődött a választási aktus első részének, az ajánlások gyűjtésének periódusa. Ajánlásokat tudvalevőleg nyolc nappal a választás megkezdése előtti napig lehet gyűjteni, amikor a választási bizottság és a választási biztosok bírálják felül az ajánlások érvényességét.

#### Kijelölték a választási biztosokat

A központi választmány kora reggeli döntése után dr. Balogh Sándor tanácsnok, a választmány előadója azonnal értesítette a debreceni tábla elnökét, aki délutánra összehívta a tábla teljes ülését. A teljes ülés a debreceni időközi képviselőválasztás választási főbiztosát dr. Oláh Lajos táblai tanácselnököt küldte ki, helyettesül pedig dr. Tóth Kálmán törvényszéki tanácselnököt jelölte ki. Választási biztosok lettek K. Nagy Zoltán, Tóth János, vitéz dr. Kovács Elemér

Olcsó szárazanyag  
lombfűrész készletek,  
deszkák

TÓTH GYULA VASÚZLETÉBEN

Béla országgyűlési képviselő, a NEP országos ügyvezető igazgatója, valamint mag igen számos országgyűlési képviselő és felsőházi tag. Ekkor már Debrecenben fog tartózkodni dr. Lázár Andor igazságügyminiszter is.

Gömbös Gyula miniszterelnök kíséretével együtt részt vesz szombaton este azon a hatalmas és impozánsnak ígérkező ismerkedési teastélyen, amelyen a debreceni hölgytársadalom rendez a kormányelnök és dr. Lázár Andor igazságügyminiszter tiszteletére, az Arany Bika összes termében. Ezen az ismerkedési estélyen Debrecen város társadalmának módja lesz teljesen közvetlenül és fesztellenül érintkezni a miniszterelnökkel, a megjelenő miniszterekkel és országgyűlési képviselőkkel.

Vasárnap délelőtt vitéz Gömbös Gyula miniszterelnök nagy beszédet mond az Arany Bikában rendezendő hatalmas népgyűlésen, illetőleg dr. Lázár Andor igazságügyminiszter programbeszédén. Az erre vonatkozó részletes programot lapunk legközelebbi számaiban közöljük.

törvényszéki bírók, dr. Tóth Géza, Varrók Kálmán, Szász Mihály és Horvay Gyula járásbírók.

## A nagy meleg miatt

folytatólagos, hallatlanul olcsó árusítás a

## KLEIN DIVATHÁZBAN

Vásároljon még a hideg beállta előtt, mert árain oly olcsók, hogy sok pénzt takaríthat meg.

#### Hitelesítették az ajánlási iverket

Ugyancsak reggel kilenc órakor a központi választmány ülésének határozatát közölték dr. Moldoványi László járásbírósi elnökkel, aki a törvény rendelkezése értelmében a pártok ajánlási iverket hitelesíti. Reggel kilenc órakor elsőnek a Nemzeti Egység szervezetének kiküldöttjei jelentek meg a járásbírósi elnöke előtt több ezer ajánlási iverrel. — Ezeknek hitelesítése, tekintve, hogy minden iver szerepelni kell a járásbírósi elnök aláírásának, igen hosszú időt vett igénybe. Nyomban utána a szociáldemokrata párt kiküldöttjei nyújtották be hitelesítés végett ajánlási iverket, majd sorra következtek Fesztetich Sándor gróf nyilaskeresztes pártjának megbízottjai, Hegymegi Kiss Pál és végül Nagy Vince emberei, akik valamennyien hitelesítették ajánlási iver-

ket s így a debreceni választáson egyelőre öt párt vette fel a választási küzdelmet.

#### Mozgolódnak a kaszákereztesek

Az a körülmény különben, hogy az első napon csak öt párt váltotta ki hitelesített ajánlási iverket, nem jelenti azt, hogy több párt nem indulhat a választáson. Eltekintve attól, hogy az első napon fizikai idő sem lett volna az összes igényelt ajánlási iver hitelesítésére, erre nincs is szükség, mert mártól kezdve október 19-ig lehet ajánlási iver hitelesítését kérni. Ilyen körülmények között a választáson előreláthatólag hat párt fog indulni, mert a Böszörmény-féle kaszákereztes párt szerdán már megnyitotta a Miklós-utcán választási irodáját és a listája is készen van.

#### Az első napon több ezer ajánlást gyűjtött a Nemzeti Egység

A Nemzeti Egység hatalmas szervezete már az első napon több ezer ajánlást szerzett s mind a legbiztosabb eredeti ajánlás. A szervezett fegyvermezett vezető-titkári gárdája minden körzetben és városrészben nagy apparátussal indította meg az ajánlási iverket az aláírások gyűjtését. Az ajánlási iverken a Nemzeti Egység listája van az első oldalon feltüntetve. Tehát a hazafias választópolgárok csak azokat az aján-

városban megindultak iverkel az ajánlások szerzésére. Ez a munka, melynek sikere előreláthatóan kétségtelen volt, estére meghozta gazdag gyümölcsét. Az ajánlási iverket az esti órákban számolta össze a párt és ekkor kitűnt, hogy a Nemzeti Egység már az első napon kétszeresét szerezte meg annak, mely szükséges a szavazáson való részvételhez, amennyiben az első napon 6213 ajánlást gyűjtöttek össze.

#### A Nemzeti Egység választóinak figyelmébe

A központi választmány szerdai ülésén kitűzte a debreceni képviselőválasztások idejét és ennek kapcsán már tegnap teljes erővel megindult a választáshoz szükséges ajánlások gyűjtése. Az ajánlások szerzésével kapcsolatban a Nemzeti Egység Pártja felhívja választóit, hogy csak azoknak az egyéneknek iverit írja alá, akiket a párt igazolvánnyal ellátott. Ezenkívül figyelmezteti még a párt híveit arra is, hogy az ajánlást gyűjtők mindenkihez csak egyszer fognak elmenni és csak egyszer írják alá a Nemzeti Egység jelöltjeinek listáját.

#### A Homokkert és Kerekestelep vacsorája

Kis-pipában ma este 8 órakor vacsorával egybekötött gyűlést tart a Homokkert és Kerekestelep mely iránt városszerte igen nagy az érdeklődés, ami természetesen is, mert dr. Ujhelyi Sándor üzletigazgató, képviselőjelölt itt fejti ki először programját a választó polgárság előtt. A gyűlésen megjelennek és felszólalnak báró Vay László főispán, dr. Böszörményi Béla városrészi elnök, Megay-Meissner országgyűlési képviselő Rásó Sándor, dr. Gyöngyösi Róbert, Törös Károly, Jakab Zsigmond és több NEP képviselő. A nagy sikerűnek ígérkező gyűlésen minden városrészi érdeklődőt szívesen lát a rendezőség.

#### H. K. P. elszólása kínos zavart keltett pártjában

Az ajánlások gyűjtése tehát szerdán az egész városban megindult. A legnagyobb bajban ezuttal is Hegymegiék jutottak, mert szerencsétlenségükre épp most jelent meg a „Tiszántúl” című bizonytalan időközben megjelenő Hegymegi lapban HKP vezércikk, melynek egy őszinte mondata a legnagyobb megdöbbenést keltette Hegymegi lepadt kisdéd táborában. Hegymeginek ez az őszinte elszólása ugyanis azt tartalmazza, hogy a „mult választáson határozott utasítást adtam zsidó párthíveimnek, hogy Györki listáját támogassák, keresztvén választópolgárimat pedig a nyilaskeresztes párt támogatására hívtam fel.”

Miután ezt a lappéldányt Hegymegi kortesei ezrével szórták szét a választók között, most a HKP hívei teljesen tanácstalanul állanak s arra az álláspontra helyezkedtek, hogyha akkor jó volt a zsidóknak Györki, keresztvén híveinek pedig Fesztetich, akkor újabb Pálfordulást jelentene a már Györki és a nyilaskeresztesek táborába átnógatott választókat ismét saját táborába hívogatni. Ezzel a vezércikkével azután Hegymegi végleg megadta a kegyelmezdőfést szűkebb vezérkarának, mert elszólásának korrigálására és magyarázatására most már nincs is idő.

LAPUNKAT TAMOGATJA,  
HA HIRDETŐI KÍNÉL VÁSÁROL

## A belügyminiszter kihallgatása a Kormányzónál

Ma délelőtt tíz órakor Kozma Miklós belügyminiszter kihallgatáson jelent meg Horthy Miklós Kormányzónál és jelentést tett neki tárcája időszzerű kérdéseiről. A belügyminiszter ezután a miniszterelnökségre ment és Gömbös Gyula miniszterelnökkel folytatott megbeszélést.

## Óriási német győzelem Memelben

Memel, október 9.  
A memeli választások a német lista nagy győzelmét hozták. Az egyesült német listára az 1.912.000 szavazatból kb. 1.600.000 szavazat esett. Reuter Iroda Kaunasból jelenti, hogy a memeli választás eredménye a következő: Németpárt 24 mandátum, litvánok 5 mandátum, a németpártra 1.550.000 szavazat esett, a litván pártra 369.404 szavazat.

## Megdrágultak az élelmiszerek Bécsben

Bécs, október 9.  
Bécsben a háborús hírekre egyszerre minden megdrágult. A háziasszonyok otthon felhalmozzák a zsírt, úgy hogy ennek ára húsz százalékkal emelkedett. — Tojást már alig lehet kapni Bécsben. Az osztrák kormány hatósági intézkedésekkel akar véget vetni a drágulásnak. Mindenekelőtt elhatározta, hogy 1600 zsírsertéssel többet enged be a bécsi piacra. Ezek közül háromszázat Magyarország szállít. — Ennek ellenértékét a fürdőklíngben számolják el.

## Olaszországba nem szabad bevinni — lírát

Róma, október 9.  
Tekintettel arra, hogy külföldi pénz piacokon folyamat indult meg a líra aláértékelésére az olasz kormány elrendelte, hogy a pénzügyminisztérium engedélye nélkül tilos külföldről líra bankjegyeket Olaszországba behozni. Kivételesen az olyan postai küldemények képeznek, amelyeket olaszországi bankintézetek és bankárok külföldi levelezői küldenek. Az Olaszországba visszatérő állampolgárok legfeljebb kétezer líra összegű bankjegyet hozhatnak magukkal. Hasonló intézkedések vonatkoznak az Olaszországba érkező többi külföldire nézve is.

## Fényvédő francia

arepuder, száraz és zsíros arepuderre legjobb minőségben, állandóan lerakathat kizárólagosan PAPP LAJOS illatszertáiraiban Kossuth-u. 1., Csapó-u. 58.  
EREDETI „SYLVIA”  
colderémszappan és „Corydsor” kölnivíz kizárólagos lerakata: PAPP LAJOS illatszertárai, tehát máshol, mint a lerakathat, nem kaphat. Óvást! Ha bárhol, mint Sylvia szappant, vagy Corydsor kölnivizet ajánlanak, az csak közönséges hamisítvány.  
Törvényesen védve!

## A főispáni kar üdvözölte a jubiláló miniszterelnököt

Budapest, október 9.  
A főispánkar valamennyi tagja ma délelőtt megjelent a miniszterelnökségen s üdvözölte a miniszterelnököt kormányralépésének 3. évfordulójának alkalmából. A főispánok nevében Fáy István, Kecskeméti város főispánja üdvözölte a miniszterelnököt. A miniszterelnök az üdvözlésre adott válaszában többek között ezeket mondta:

— Nemcsak az emberek, de a nemzetek életében sincs megállás mindenütt fejlődést, előrehaladást és változást tapasztalunk. Az a nemzet, amely nem vonja le a haladás következményeit s nem alkalmazkodik a körülötte állandóan változó viszonyokhoz, elpusztul. Ma hazánkban igen nagy nehézségeket kell leküzdenie mind külső, mind belső vonatkozásban. Ilyen körülmények között

nem gyenge létvázó, hanem célkitűzései és elhatározásai tisztában levő és azokat bátran kiálló nemzetre van szükség. A kormány eddigi három éves tevékenysége a megalapozás és az előkészítés munkája volt a reformok számára. Ezek a reformok most fognak következni. A nemzet gazdasági, szociális és kulturális strukturájában végre kell hajtani mindazokat a változásokat amelyek szükségesek ahhoz, hogy becsülettel tudjunk megfelelni az előttünk álló nagy történelmi feladatoknak.

A miniszterelnök beszédét a főispánok nagy tetszéssel fogadták. A beszéd elhangzása után még hosszú ideig együtt maradt a miniszterelnök a főispáni karral, amely meleg szeretettel biztosította ragaszkodásától és bizalmáról.

## A Vásáry-család kedvezményeinek ügyében széleskörű bizonyítást rendelt el a törvényszék

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)  
A Debreczeni Ujság—Hajdúföld 1934 okt. 16-iki számában Marschalkó Lajos „Négyféle számítási rendszerrel próbálja megtevesztetni Debrecen adózóját az ohati érdekesség” című alatt terjedelmes cikket írt. Ebben kritika tárgyává tette, hogy ugyanakkor, amikor a Vásáry-ügyben csak egy hivatalos ténymegállapítás létezik, a belügyminiszter leírta amely 350.000 pengőben jelöli meg az ohati bérlők kedvezményeit, ugyanakkor az érdekeltek részéről különféle cikkek jelentek meg, amelyek mindig más és más adatokat tartalmaznak. A cikk miatt Vásáry József, Miklós és Gábor sajtó útján elkövetelt rágalmazás címűn feljelentést tettek a cikk szerzője ellen.

A debreceni törvényszék Jeney tanácsa már egy ízben tartott tárgyalást ebben az ügyben, amikor is Marschalkó Lajos széleskörű bizonyítás elrendelését kérte, míg a főmágnavádlok képviselőiben dr. Fényes Endre ajánlott fel ellenbizonyítást.

Akkor a törvényszék elrendelte több irat beszerzését és a Marschalkó

által kritizált cikkek becsatolását és úgy döntött, hogy csak később határoz a bizonyítás elrendeléséről.

A szerdai tárgyaláson Marschalkó Lajos képviselőiben dr. Szalay Károly ügyvéd nagy jogi tudással indokolta meg a bizonyítás elrendelésére vonatkozó kérelmet. A főmágnavádlok képviselőiben dr. Fényes Endre azt vitatta, hogy a belügyminiszter számvevőségének jelentésében foglalt adatok, melyek 350.000 pengőben jelölik meg a kedvezményeket, nem állanak helyt. Ennek bizonyítására több irat beszerzését és tanu kihallgatásának elrendelését kérte.

Végül is a törvényszék fél órai tanácskozás után mindkét fél bizonyítási kérelmének helyt adott. Elrendelte Zöld József főjegyző, Arv Lajos főszámvevő, Vásáry István Steinfeld István kormányfőtanácsos, Ruff Varga Kálmán felsőházi tag, Pálffy József, Thury Levente, Hegymegi Kiss Pál tanukénti kihallgatását és a felek által megjelölt iratok beszerzését.

A nagyszabású sajtó per legközelebbi tárgyalását később tartják meg.

## Ismét a törvényszék elé került a tollkereskedő asszony és fakereskedő kutyakorbácsos története

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)  
Csúnya háttérű, bonyolult sajtóragalmazási ügy került tegnap a debreceni törvényszék dr. Jeney tanácsa elé. A vádlott Rozenberg Pál fakereskedő, akit Basch Gézáé tollkereskedő jelentett fel sajtó útján elkövetett rágalmazás miatt. A múlt év novemberében Baschné Weisenberg Hugó vasúzetében összetalálkozott Rozenberg Pállal, akit heves szóváltás után — amint azt a Debreceni Független Ujság írta, — a kezében levő kutyakorbácsal megvert, majd utána többször arenl ütött. A lap következő számában helyreigazító nyilatkozat jelent meg, amelyben Rozenberg többek között azt állította, hogy közte és a tollkereskedő között levő személyi kapcsolatot kénytelen megszakítani és ennek okáról értesítette az asszony férjét is. Azt állította a továbbiakban, hogy

a tervezett korbácsolás nem sikerült, mert ő kivette az asszony kezéből a korbácsot.

Az első tárgyalás alkalmával Rozenberg azt adta elő, hogy közte és Basch Gézáé között csupán társadalmi és üzleti kapcsolat állott fenn s a nyilatkozatban csak erre a kapcsolatra célzott. Kérte a valódiság bizonyításának elrendelését. A törvényszék az indítványnak részben helyt adott s a tárgyalást elhalasztották. Az érdemi főtárgyalás tegnap, szerdán délelőtt lett volna. — azonban Rozenberg Pál nem jelent meg. A jelentés szerint ismeretlen helyen tartózkodik. Dr. Aczél Jenő védőügyvéd indítványára, aki vállalta, hogy a legközelebbi tárgyalásra előállítja a vádlottat, a törvényszék október 19-re halasztotta el a főtárgyalást.

## Kigyúlt egy debreceni tanya

Özvegy Bodnár Imréné Nagyerdő 21. számú tanyajának szalmával fedett teleje szerdán este kigyúlt és leégett. A debreceni tűzoltóság Jakó, Binvi József parancsnoksága alatt egy motoros fecskegéppel vonult ki és a tűz tolveterjedését megakadályozta. — Ottas közben Bodnár Imréné homlokán második fokú égési sebeket szenvedett. A mentők a helyszínen elsősegélyben részesítették. A tüzet kéményből kipattanó szikra okozta.

## Az OMKE küldöttsége a kereskedelmi miniszternél

Budapest, október 9.  
Ma délelőtt az OMKE 25 tagú küldöttsége, amelyben a vidéki szervezetek is képviselve voltak, tiszteltet a kereskedelmi miniszternél s az ipartörvény 4. és 47. paragrafusának fervevett megváltoztatásával kapcsolatban a kereskedelmi szervezet tagjainak védelmét kérte.

Winkler István miniszter válaszában megnyugtatta a küldöttséget, hogy a rendelettervezetet a kormány még nem tárgyalta le. Kijelentette, hogy a kérdést behatóan tanulmányozza annak minden részletét ismeri s úgy mint eddig, készséggel lesz a javaslat tárgyalása alkalmával a kereskedelem érdekeinek szószólója.

## MOZI

### Gazdagabbak lettek egy jó magyar filmmel

Egy pesti lap a Csúnya lányról

A csúnya lányt mutatták be. Nálunk, ha a néző moziba készül csak ennyit kérdez: Jö-e vagy rossz-e a film? Többre nem kíváncsi, különösen nem a film tartalmára, akkor, ha a film jó. Ez a film jó. A meséje érdekes, különösen azért, mert egyszerre két mesét (Vadnay László sikerült munkája) is kap a néző s a kettő egymástól teljesen független. Kabos Gyulának voltak már jobb szerepei is de most is ő a hangulatcsináló, a kedvtelítő. Ő is jó. Gombaszögi Ella is az. Kabos és Gombaszögi párielenetek a legjobbak. — A másik mese középpontjában Muráti Lili áll. Kettős szerepben. Magyar filmekben ritkaság a jó primadonna. — Muráti Lili gazdagabbá tett bennünket. Egy jó filmprimadonnával. És mellette Jávor Pál még otthonosabban mozog. Már csaknem úgy mint a színpadon.

A külső jelenetek nagy része külföldön készült. Magyar filmről lévén szó, ez is ritkaság. Igaz, hogy ezek a külföldi felvételek még nagyon antiszisz-szerűek, de már ez is haladás. Ne keressünk több hibát, dícsérjük meg még Gaál Béla rendezését — Márkus Alfréd hangulatos és a mesét pompásan aláfestő zeneszámaival, s végeredményben állapítsuk meg azt, hogy ez az új magyar film jól sikerült.

### Grafológiai szelvény.

Lapunk előfizetői és olvasói részére ezzel a szelvényvel Berenkey Lea a kitűnő pszichografológusnő Rothermere (Darabos) utca 42. sz. alatt 50% kedvezményrel analizál.

Fogad délelőtt 10 órától este 8 óráig.

Tanács a jövőre, vagy horoszkóp díjtalan.

# Október 27.-én és 28.-án tartják meg a debreceni választást

**Dr. sz. Kun Béla lett a választási elnök, dr. Oláh Lajos táblai tanácselnök a választási biztos**

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)  
Debrecen város központi választmánya szerdán reggel fél kilenc órakor a városháza tanácstermében ülést tartott, hogy kitűzze a debreceni képviselőválasztás időpontját. Az ülésen dr. Vargha Elemér h. polgármester elnökölt s ott voltak hivatalból Zöld József th. h. polgármester, dr. Reke Gusztáv főgyógyász, dr. Balogh Sándor tanácsnok, mint a központi választmány előadója, a választmány tagjai közül pedig dr. sz. Kun Béla egyetemi tanár, dr. Nyíri Ernő, dr. Debreczeni Barna dr. Radó Rezső, dr. Budaházy Bruckner Ernő, dr. Ménes Lajos, Kertész János, dr. Wilhelms Emil, Zalay János, Hegymezsi Kiss Pál és Roskovicz Artur.

Az ülés megnyitása után dr. Balogh Sándor tanácsnok ismertette a belügyminiszter leírátát, amely szerint a debreceni időközi országgyűlési képviselőválasztás — a képviselőház határozatának megérkezésétől számított 15—20 napon belül kell megtartani. A belügyminiszter rendelkezésében felhívta központi választmányt, hogy az időközi képviselőválasztással kapcsolatos teendők kérdésében közzöjtük a választás időpontjának tárgyában határozzon és ennek megtörténtét a választás időpontjának megjelölésével hozzá táviratilag jelentsék be. A képviselőház elnöke október 5-én kelt átiratában közölte a belügyminiszterrel hogy a képviselőház július 28-án tartott ülésén kapott felhatalmazás alapján rendel el a debreceni időközi választás megtartását.

A központi választmány megállapította, hogy a belügyminiszter leírata október 8-án érkezett meg Debrecenbe s ennek alapján a képviselőválasztást legalább tizenöt nap s legkésőbb húsz nap leforgása alatt kell megtartani. Dr. Balogh Sándor a leírat ismertetése után azt a javaslatot tette a központi választmánynak, hogy a debreceni időközi választást 1935 október 26. és 27-ik napjain, tehát szombaton és vasárnap tartsák meg.

Roskovicz Artur kérte a központi választmányt, hogy a választás ne szombaton és vasárnap, hanem október 27-én és 28-án, vasárnap és hétfőn tartsák meg, mert egyes választó körzetben csak egy napig tart a szavazás és így munkaidő lévén esetleg egyesek nem tudnák gyakorolni jogukat.

Dr. Balogh Sándor fenntartotta eredeti javaslatát azzal az indoklással, hogy azok a körzetek, ahol a választás egy napig tart, mind külsőségi, tanyasi kerületek, s mivel október végén a mezőgazdasági munka befejezést nyert, ez a körülmény senkit sem gátol szavazati jogának gyakorlásában. Dr. Vargha Elemér h. polgármester szavazásra tette fel a kérdést s a központi választmány 6 szavazattal 5 ellenében úgy döntött, hogy a debreceni országgyűlési képviselőválasztást október 27. és 28-án, vasárnap és hétfőn tartják meg.

A központi választmány ezután dr. sz. Kun Béla egyetemi tanárt választotta meg a választási bizottság elnökévé, helyettes elnökül pedig dr.

Wattay József.  
Dr. sz. Kun Béla választási elnök nyomban le is tette az esküt.  
A központi választmány végül ki-mondotta, hogy a választás időpont-

járól és a szavazással kapcsolatos tudnivalókról hirdetményt bocsát ki, amelyet 800 példányban kinyomatnak és megbízta a választási bizottságokat a választással kapcsolatos

adminisztratív teendők ellátásával. A központi választmány határozatáról nyomban értesítette a debreceni királyi Itélőtábla elnökét, hogy a választási biztos és helyettese kijelölése iránt intézkedjék. Az ítélőtábla teljes ülése keretében délután hozta meg döntését, amelynek értelmében választási biztosul dr. Oláh Lajos táblai tanácselnököt küldte ki.

A központi választmány döntéséről hitelesítés végett értesítették a járásbíró elnökét, továbbá a debreceni rendőrkapitányságot.

## Elfogták a hajdúböszörményi haramiákat

**Kétezer pengőt akartak rabolni egy gazdálkodótól — Ejjéli tanácskozások zsoldáriró Nagy István sirjánál**

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)  
Az utóbbi évek legveszedelmesebb betörőbandáját tette a múlt napokban ártalmatlanná a hajdúböszörményi tengeritörök segítségével a csendőrség.

Hosszú időn keresztül folyt a nyomozás a veszedelmes banda kézrekerítésére de nem sikerült nyomra akadni. Az elmúlt napokban azután végre hurokra került az öttagú bün-

szövetkezet, névszerint Bárány Mihály, Varga István, Gellén Antal, Kiss Dezső és Mészáros Ferenc hajdúböszörményi rovott múltú legények, akik a lopások és betörések egész légóját követték el Hajdúböszörményben és Tiszapolgáron. Több mint félezer tyukot és libát, óriási mennyiségű szalonnát, zsírt és egyéb élelmiszereket loptak össze de nem vették meg az írógépeket sem, amelyből egész kis raktárak voltak már. A lopott holmik egy részét felélték, nagyobb részt azonban eladták. Groszberger Tivadar volt a főgazdá.

Néhány nappal ezelőtt a banda megtudta, hogy Sóvágó János gazdálkodó sertéseket adott el és a kétezer pengőt hazavitte a lakására. Elhatározták, hogy megszerzik a pénz. Mind az öten nagy haditanácsra gyűltek össze a hasonló tanácskozások színhelyén, azaz a böszörményi fűrdőkert mellett zsoldáriró Nagy István síremléke körül. Itt megbeszéltek a haditervet és estefelé hatalmas dorongokkal felfegyverkezve megjelentek Sóvágóék tanyáján. Óvatosan lopakodtak a tanya udvarára s nem vették észre, hogy a tanya melletti tengeriföldön meg dolgoznak a tengeritörök.

Amint beértek az udvarra, az ott foglalatokodó Sóvágó Jánosné fejére zsákot dobtak és megfojtogatták. Az asszony azonban éktelenül sikoltozni kezdett amit meghallottak a tengeritörök is és lélekszakadva rohantak a tanyaúra. Ezt látva, a rablók vad futásnak eredtek. Elszéledt az egész banda, azonban az egyik legény lóra kapott és vágatva üldözte a betörőket egyikét, akit a nádas mellett sikerült elérnie és a lovával sodorta a földre. Egyéb sem kellett a mellán feldühösödött legényeknek, úgy helybenhagyták az elfogott rablót, hogy az ijedtében mindent bevallott s megnevezte társait is. Ezek után értesítették a dologról a csendőrséget, amely megindította a nyomozást a többi rabló kézrekerítésére. Ez már nem volt nehéz dolog, annyival is inkább mert az egyik tolvai menekülés közben kiejtette a zsebéből a tárcáját s ebben megtalálták a bejelentő lapját. Az öttagú rablóbanda ilyenformán kézrekerült s a nyomozás során megállapították az orgazdák neveit is.

A banda tagjait átkísérték a debreceni királyi ügyészségre s dr. Tóth János vizsgálóbíró tegnap hallgatta ki őket. Miután legnagyobb részt beismerő vallomásokkal tettek, a vizsgálóbíró mind az öt embert előzetes letartóztatásba helyezte. A rablók vezére ellen huszonnyolc rendbeli büncselekmény miatt folvik a bünvádi eljárás, de a másik négy is tekintélyes bűnlístaival rendelkezik.

LAPUNKAT TAMOGATJA,  
HA HIRDETŐINKNÉL VÁSÁROL

## A nagy meglepetés!



MURÁTI LILI

Vígjáték

**Magyar film**

JÁTSZÁK: KABOS GYULA, JAVOR PÁL,  
GOMBASZÖGI ELLA, GÓZON  
GYULA, SZÜCS LASZLÓ, RAT.  
KAY MÁRTON, PETHES SAN-  
DOR BÉKASSY!

REMEK MAGYAR VILAGFILM!

**Vigszínházhoz méltó műsor**

ELŐADÁSOK : 5, 7, és 9 ÓRAKOR

Fattüzelésre ZEPHIR kályha  
széntüzelésre REKORD 2 aknás  
kályha

Tóth Gyula vasüzletében

## Megtartották a helyszíni szemlét a Széchenyi-utcai élelmiszerpiac kijelölésére

**Az érdekeltség köszönetet mondott a közigazgatási hatóság gyors intézkedéséért**

Hírt adtunk arról, hogy az első fokú közigazgatási hatóság vezetőjét, Dömsödy Imre tb. tanácsnokot a napokban dr. tunyogi Szűcs Géza kormányfőtanácsos, törvényhatósági bizottsági tag vezetésével a Széchenyi utcai és környékbeli lakosok tekintélyes küldöttsége kereste fel, kérve, hogy valósítsa meg a lakosság régi óhaját, a Széchenyi utca végére tervezett mellékpiacon ügyét.

Dömsödy Imre tb. tanácsnok a küldöttségnek ígéretet tett, hogy a többször megújított kérelmet közelebb valóra váltja és az ehhez szükséges helyszíni tárgyalást soronkívül megtartja.

A tett ígéretnek megfelelőleg a tegnapi napon az első fokú közigazgatási hatóság a helyszíni tárgyalást a Széchenyi utca végén meg is tartotta. A Dömsödy Imre tb. tanácsnok által vezetett helyszíni tárgyaló bizottság — melyben a rendőrhatalóság, a műszaki ügyosztály a vámfelügyelőség, a gazdasági ügyosztály és a piacrendészeti hatóság képviselőin kívül az érdekelt lakosság és a fogyasztó közönség képviselőiben dr. tunyogi Szűcs Géza és dr. Markovits Ignáz törvényhatósági bizottsági tagok, továbbá Gréf Endre alezredes, Kiszely Árpád fémipari szakiskolai igazgató, vitéz Tamásy Lajos vaskereskedő, Lakner József tanár, Venyige Ferenc kereskedő Borköles Sándor igazgató tanító, Rozsnyai Károly, Réti Lajos, Münczger főmérnök, Balogh Sándor fakereskedő, Kövessy Lajos, Kocsák György, Schiffer Imre, Toma Pál, Julow Lajos, továbbá az árusítói érdekeltség részéről a kerskedelmi és iparkamara, a kertészeti egyesület, a piaci árusok és kertészek ipartársulata és a KÉKOSZ képviselői vettek részt. A Széchenyi utca végén ebből a szempontból számbajelölhető területeket megvizsgálta és mellékpiacon céljaira legalkalmasabbnak a Szepesség utcának a Széchenyi utcába torkoló részét találta, ahol az oda önként jelentkező árusok — elhelyezkedési kedvezmény nyújtása mellett, — kibarkolt területen, az országos vásári árusítás zavarása nélkül kellőleg elhelyezhetők.

A helyszíni szemle bizottság javaslata szerint a mellékpiacon egyelőre zöldség gyümölcs, baromfi és tojás cikkek árusíthatók és a környékbeli

külsőségek (Posta, Tócskert stb.) termelőit a helyfoglalásnál elsőbbségi jog illeti meg.

A helyszíni szemle bizottság javaslatait a szemlén résztvevő közönség

nagy örömmel fogadta és az érdekelt lakosság, valamint a fogyasztó közönség részéről dr. tunyogi Szűcs Géza kormányfőtanácsos meleg szavakkal mondott köszönetet Dömsödy Imre tb. tanácsnok gyors és a közönség érdekét felismerő intézkedésejéért, kérve, hogy az új piachely elfoglalása ügyében is hasonló gyorsasággal intézkedjék, amire Dömsödy Imre tb. tanácsnok annak a reményében tett ígéretet, hogy az érdekelt fogyasztó-közönség az új piac árusítóit támogatni fogja.

## Vitézi nap Püspökladányban

**Haidúvármegye vitézeinek tiltakozása az ország megcsontítóival való barátkozás ellen**

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)

A hajdúsoboszlói járás vitézei Püspökladányban nagyszerű vitézi napot tartottak, amelyen a közönség közönsége — élén a község egyházi, katonai és polgári előkelőségeivel — imponzans módon juttatta kifejezésre a Vitézi Rend iránt érzett nagyrabecsülését.

A rendesen nagyobb jelentőségűvé tette a vitézi napot az a körülmény, hogy a vármegyei vitézi székkapitány az ünnepi ebéden történelmi felszólalásában — hajdúvármegye vitézei nevében elítélte és megbélyegezte a magyarországi szociáldemokrata párt múlt hónap kongresszusán történelmet, amikor a kongresszuson résztvevő szociáldemokraták meleg ünnepségekben részesítették a kongresszuson szintén résztvevő Soukup cseh szociáldemokrata vezetőt.

### Járási vitézi értekezlet

A vitézi napon Hajdúsoboszló város, Püspökladány, Kaba, Nádudvar, Tetlén és Hajdúszovát község vitézei (összesen 109 fő) vettek részt vitéz Kiss István földbirtokos, járási vitézi hadnagy és az egyes községek vitézi őrmestereinek vezetésével.

Hajdúvármegye vitézi székét Berényi István ny. ezredes, vitézi székkapitány és dr. vitéz Kovách Elemér törvényszéki bíró, a vitézi társadalmi bizottság elnöke képviselték.

Délelőtti járási vitézi értekezlet volt, amelyen a Vitézi Rend belső ügyeit tárgyalták meg.

Az értekezlet után a Hősök emlékéhez vonultak a vitézek, ahol a levante díszszakasz és nagyszámú közönség jelenlétében vitéz Kiss István járási vitézi hadnagy hazaszeretettől áthalt beszéd kíséretében a Hősök emlékét megkoszorúzták.

### Ünnepi ebéd

Délben 200 férőhelyes ünnepi ebéd volt, amelyen Hajdúvármegye vezetőjét Rásó István alispán, Rásó Gyula főszolgabíró és Varga János szolgabíró, a járási testnevelési kirendeltség vezetője Hamon Miklós tanácsnok, ny. ezredes, Püspökladány község előjáróságát pedig Nagy Sándor községi főjegyző képviselték.

A debreceni vitézek küldöttségének élén vitéz Nagy Pál ny. altábornagy, a Nemzetes Asszonyok Társasága küldöttségének élén pedig vitéz Nagy Pálné és vitéz Berényi Istvánné jelentek meg.

Résztvettek még az ünnepi ebéden dr. Ludány Miklós földbirtokos, felsőházi tag, Megay-Meissner Károly országgyűlési képviselő, Kiss József földbirtokos, kormánytanácsos, továbbá Püspökladány község egész intézői generációja, élükön Desseffy Elemér szentszéki tanácsos, róm. kath. esperessel és Kállay Sándor ref. lelkészével.

Nagyszámú hölgyközönség, élén Rásó István alispán neje és özvegye, Tisza Imréné földbirtokos özvegye, vettek részt az ebéden.

Az ebéden számos felköszöntő hangzott el.

Rásó István alispán dr. Főtös Dezső ügyvéd, vitéz Nagy Pál altábornagyot vitéz Kiss István földbirtokos, dr. Ludány Miklós felsőházi tagot dr. vitéz Pajor Kálmán ügyvéd, vitéz Berényi István vitézi székkapitányt vitéz Turv Elemér erdőmérnök, Megay-Meissner Károly országgyűlési képviselőt vitéz Dalmi Albert kiegészítő köszöntötte fel.

### A vitézi rend nemzetnevelő hivatása

Dr. Ludány Miklós felsőházi tag felszólalásában a vitézi rend nemzetnevelő hivatásáról emlékezett meg s arra buzdította a vitézeket, hogy mint gazdák is mintaképei legyenek polgár társaiknak.

Megay-Meissner Károly országgyűlési képviselő hangsúlyozta felszólalásában, hogy nem mint pártpolitikus jelent meg a mai vitézi ünnepen, hanem mint a vitézi rend törekvéseinek meggyőződéses híve. Példaképpen állította a vitézek elé azt az összetartást, fegyelmelzést és egy célra való törekvést, amelynek a közelmúltban németországi útja alkalmával látott.

### Vitéz Berényi István megbélyegezte Soukup ünnepiőt

Vitéz Berényi István székkapitány a szociáldemokrata párt múlt hónapban megtartott kongresszusa kapcsán tiltakozott azoknak az ünnepi ebéd ellen akiknek a nemzete országunkat megcsontította és a kisebbségek — közülük 3 millió magyar testvérünk — nemzeti létének kiirtására törekszik.

Szegényteljesnek minősítette, hogy a kongresszuson nem akad egyetlen magyar ember sem, aki a kongresszuson felszólaló Soukup cseh szociáldemokrata vezér fordításektől hemzseggel beszédét, amelyben az illető a jelenlevő szociáldemokraták lelkes ünneplése közepette azt fejtette, hogy milyen jó dolga van az elszakított területen élő kisebbségeknek — megcáfolta, vagy visszautasította volna.

### Műsoros előadás

Délután a róm. kath. kultúrházban műsoros előadás volt. A közönség zsúfolásig megtöltötte a kultúrház nagyteremt.

A műsort a püspökladányi Iparos Dalárda a Nemzeti Hírszekerű előkelőségével vezette be, amelyet a dalárda nagy lendülettel és nemes intonálással adott elő.

Ezután dr. vitéz Simon Árpád hajdúsoboszlói ügyvéd megnyitó beszédében rámutatott arra, hogy az aradi vértanúk halála annak idején olyan egységet teremtett meg a nemzetben amelyről megemlékezni ma különösen időszerű és kötelességünk.

Dr. vitéz Kovách Elemér törvényszéki bíró magas felépítésű és filozófiai mélységben járó ünnepi beszédében megragadó módon fejtette ki, hogy az aradi vértanúk emléke mint jelent a nemzetnek, hogy tanítás volt az életük, áldozat a haláluk és hogy mindez a magyar feltámadásban vettett hitnek az alapja a nemzet számára.

Ezután két nemzetes asszony, a debreceni vitézi asszonyok gyönyörű díszmagyar ruháiban léptek az emelvényre. Vitéz Soltész Gyuláné Szűcs Gergely zenetanár és Forray István karnagy magas technikájú hegedű és zongora kísérete mellett kiváló énekesszeggel irredanta dalokat adott elő. Dr. vitéz Király Andorné pedig Ladányi Zoltán örökbecsű költeményét „Rákóczi induló”-t szavalta el művészi interpretálással. Mindkét számot dörgő lapssal tartalmazta a közönség. Ezután Ráczy István magyar tánca következett amelyet a közönség kívánságára meg kellett ismételnie.

A minden tekintetben jól sikerült vitézi műsoros előadást az Iparos Dalárda a Himmusszal fejezte be. A vitézi nap megrendezése vitéz Kiss István járási vitéz hadnagy, vitéz Turv Elemér vitézi őrmester és a püspökladányi vitézekből alakult rendező bizottság érdeme.

### FIA SZÜLETETT A KENTI HERCEGI PARNAK

London, október 9.

Egész Angliában általános örömet kellett a hír, hogy Marina görög királyi hercegnő, György kenti herceg felesége, szerdán a kora hajnali órákban egészséges fiúgyermeknek adott életet. Az öröndetes eseményről azonnal értesítették a királyi párt és az uralkodó család összes tagjait. Az első, aki az esemény hírért közölte Sir John Simon belügyminiszter volt, aki a régi hagyományokhoz híven jelen volt a királyi herceg születésénél. A hivatalos jelentés szerint anya és gyermeke jól érzik magukat.

V. György király unokái közül a most született gyermek az első királyi herceg. A vorki hercegnek mint ismeretes, két leánygyermek van, Mary hercegnő pedig, Lord Harewood felesége ugyan két fiúgyermek felesége. Ők azonban nem királyi hercegek, hanem apjuk családi nevét a Lascales nevet viselik.



### Mindenmapi regöles

Haj, regő-rejtem,  
Szemem-szájam ejtem...  
Szegény magyar: élj túráson!  
Siker van a mélyfúráson!  
A mélységbe fúró  
Hortobágyi fúró  
A föld alját szakasztotta:  
Forró vizet fakasztotta!  
Nagy baj van a népen,  
Ez kell ide éppen!  
Jelölteknek izeg árja:  
Mostan kell a vizek árja!  
Baloldali mezre  
Önjelöltek ezre  
Étetkezik, itatkozik,  
Marakodik, vitatkozik...  
Verakeresen, hordón  
Szavalnak a hordón,  
Leiket adnak anyagukba:  
Forró vizet a nyakukba!

(Lászlus)

**GRAND HOTEL**  
**IMPERIAL**  
NAGYSZALLODA  
BUDAPEST  
1 perc  
a keleti pályaudvartól.

**Rendkívül olcsó új idényárak:**

Teljes pensió: szoba, napi 3-szori étlapszerinti étkezés, fűtéssel és borralóval heti . . . . . P 58.—

1 ágyas szoba fűtéssel és borralóval heti . . . . . P 30.—

2 ágyas szoba fűtéssel és borralóval heti . . . . . P 45.—

Általánosnak is rendkívül mérsékelt árak.

# Hírek

1935 október 10., Csütörtök.

Prot.: Gedeon. Kath.: Born. Ferenc.

## Ma a következő gyógyszerterak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Kigyó”, Mihelovits Jenő, Piac-u. 33. a városházzal szemben. — „Magyar korona”, Sz. Tóth Béla, Péterfia-utca 10., a ref. gimnáziummal szemben. — „Csillag”, Beke Barna Árpád-tér 1., a templommal szemben. — „Sas”, Mandel József, Hatvan-u. 70. a kórház mellett. — „Szt. Háromság”, Bernáth M. örököse, Homokkert Szabó Kálmán-u. 14.

Rendőrségi telefonszám: 20-45.  
Mentők telefonszáma: 0-4.

## IDŐJÁRÁS

A debreceni egyetemi meteorológiai intézet jelentése:

Az óceánról jövő esőterület behatolt Középnyugatra és ma reggelig elérte a Kárpátok nyugati lejtőjét. A hőmérséklet a beáramló tengeri levegő nyomában nyugat felől szállt.

Hazánkban változóan felhős volt az idő, a csapadék csak egy-két helyen volt alig mérhető mennyiségben. A hőmérsékleti viszonyok nem változtak. A legalsó hőmérséklet 10-17, a legmagasabb 23-28 fok között ingadozik.

Az időjárás elemek debreceni értékei: minimum 15,3, maximum 28,3, este hat órakor a hőmérséklet 23,7 fok, a tengersizre átszámított légnyomás pedig 763 mm, változó irányú szél.

**PROGNÓZIS:** Elénk déli, majd délnyugati szél, nyugatról felhősödés, kisebb esők, záporok, a nappali felmelegedés csökken.

## Kormányzógyűlés doktoravatás a debreceni egyetemen.

A Tisza István tudományegyetem tanácsa szombaton délelőtt fényes ünnepségek között tartja meg Péter Zoltán főgimnáziumi tanárnak Kormányzó-gyűlés doktoravató ünnepélyét. Ezen a doktoravató ünnepélyen a Kormányzó képviselőiben Tasnádi Nagy András kultuszállamtitkár fog megjelenni, aki Péter Zoltánnak a Kormányzó képviselőiben át fogja nyújtani a kormányzó gyűlés és a díszdiplomát. Mint értesülünk Tasnádi Nagy András államtitkár pénteken este fog Debrecenbe érkezni. — amikor is az állomáson ünnepélyes fogadtatás lesz. A fogadtatáson meg fognak jelenni az egyetemi Tanács, a vármegye és a város és a katonaság képviselői. A sub auspiciis Gubernatoris doktoravató ünnepély szombaton délután 12 órai kezdettel a központi egyetem díszudvarán lesz megtartva.

**A Szent Erzsébet Egyesület felhívása.** Az elnökség ezúton kéri az egyesület tagjait, hogy ma délelőtt 11 órakor rendkívül fontos közlendők miatt okvetlenül, minél nagyobb számban jelenjenek meg a MANSZ helyiségében.

**Felhívás a Magyar Jövő Szövetség szellemi munkavállalóihoz.** Tekintettel arra, hogy a Magyar Jövő Szövetség a téli inségmunkák alkalmával a legjobban rászorulókat kívánja keresetlegh juttatni, felhívjuk a Szövetség szellemi munkavállaló tagjait, hogy pénteken, 11-én este fél 8 órára a hivatalos helyiségünkben megbeszélés végett jelenjenek meg.

**Legdivatosabb ruhákat készítek, hozottszövetből is olcsó árban Szabó László Piac-u. 42. — Pannonia udvar.**

— Felhívás az egyetemi és főiskolai hallgatókhoz. A MEFHOSZ debreceni csoportja felhívja az ifjúság figyelmét, azokra a kedvezményekre, amelyeket a MEFHOSZ útján élvezhet az ifjúság. Színházba, bármely helyre 30 százalékos kedvezményt tud az elnökség biztosítani. A hangversenyeket még magasabb kedvezmény mellett élvezheti az ifjúság. Együttal felhívjuk a figyelmet az október 17-én tartandó Szigethy József hegedűművész hangversenyére, amelyre a nagyközönség részére is árúsitunk jegyeket. Jegyzénylések: MEFHOSZ iroda (Gambrius átjáró) d. e. 9-12; d. u. fél 4-től, fél 6-ig.

— **A ló- és baromvásártér át-helyezése.** Az ipartestület mérsáros szakosztálya még régebben mozgalmat kezdeményezett az iránt, — hogy a jelenleg a Böszörményi-úton elhelyezett ló- és marhavásárt helyezzék át a Diószegi-útra, ahol az összes húsbeszerzési vásárok egy-síthetők lesznek. A kereskedelmi és iparkamara foglalkozott a kérdéssel és a mérsárosok indítványát elfogadásra ajánlotta a polgármesternek. Közben a gazdasági bizottság is foglalkozott az át-helyezés tervével, — amelyet gazdaérdekből, továbbá pedig állategészségügyi szempontból és az át-helyezésből kifolyólag a városra háruló költségek miatt ellenkezett. Ujabbán a Böszörményi-úti érdekeltség tiltakozott a lóv keresz-tülvitele ellen a polgármesternél, hi-vatkozva arra, hogy az át-helyezés esetén az egész Böszörményi-út kihalásra volna ítélve és az ottani lakosok megélhetési lehetőségüket veszítenék el az át-helyezés által.

— **Megható ünnepély a debreceni ügyészség fogházában.** Szerdán délután megható ünnepély zajlott le a debreceni királyi ügyészség fogházában. Ekkor adták át ugyanis Kiss Ferenc fogházörmesternek a Kormányzó által adományozott kitüntetést, az ötödik osztályú magyar érdemkeresztet, a huszonkilenc éven át teljesített hűséges és pontos munka elismeréseképpen. A fogház földszinti folyosóján felsorakoztak a fogházőrök majd megjelent dr. Szirmay István főügyessel és dr. Mező Sándor ügyéségi elnökkel élükön a debreceni ügyészi kar, az ügyészség hivatalnokai. Dr. Mező Sándor elnök meleg szavak kíséretében tűzte fel a kitüntetett Kiss Ferenc örmester mellére a Kormányzó magas kitüntetését, majd Szirmay István intézett néhány őszinte, szerencsekívánó szót Kiss Ferenchez, aki meghatótan köszönte meg a kitüntetést. Ezután Pál Kovács András fogházör átnyújtotta az örmesternek a fogházőrök díszes kiállítású emléklapját.

— **Őszi és téli divatszövet új-donságok megérkeztek** Soós András úri- és egyenruha szabó üzletébe. Szent Anna 6. Munka torlódása előtt ügykezzzen rendelését mielőbb fel-adni.

## Sylvia Coldcrém-

Szappan érzékeny archörre a leg-jobb. Minőségét utólag is garantáljuk. Kizárólagos állandó fő-lerakat, máshol nem kapható. Közép 40 fillér, óriás 80 fillér.

### CORYSDOR KÖLNIVIZ

legújabb divatos extra minőségű tartós illat. Minőségét garantáljuk! Védjegyezve! Máshol nem kapható! Állandó kizárólagos főlerakat

**PAPP LAJOS ILLATSZERTÁRI**  
Kossuth-utca 1. — Csapó-utca 58.  
Címet kérem megjegyezni!

— **Szigeti József hangversenye.** Október 17-én, csütörtökön este 8 órakor a Bika dísztermében lesz Szigeti József hegedűestje. A zongoránál: Nikita de Magaloff. Zenekedvelők Köre első bérleti hangversenye. Helvárak három pengőtől felfelé, Olesó bérletek mind az öt hangversenyre, évi hat pengőtől felfelé, részletfizetésre is. Napijegyek a Méliusz könyvkereskedésben és a Bika hallgatóban levő elővételi pénztárknál kaphatók. Bérletjegyek a Városi Zeneiskola első emeletén levő titkári irodában válthatók.

— **Teadélután rendez a Kálvinisták Templomegyesülete október 16-án.** Október 6-án, vasárnap délelőtt a templomegyesületi közgyűlésen ügyvezető elnökke választották Maklár Károlyt, a tiszántúli egyházkerület főjegyzőjét, aki ebben a minőségben püspök-helyettes is. Az első teadélutánon, melyet a Templomegyesület október 16-án, szerdán rendez meg a kollégium dísztermében, Maklár Károly fog előadást tartani. A jegy elhelyezések és háziasszonyok felkérése folyamatban van. Háziasszonyi tisztséget vállalt dr. Baltazár Dezsőné, báró Vay Lászlóné, az egyházkerületi elnökök feleségei. A teadélután jövedelme a szegény iskolások felruházására szolgál.

## ADÁM hölgy- és úri fodrászatát Szent Anna-utca 6. megnyitotta.

— **Debrecenben keres feleséget egy számi magyar.** Érdekes levél érkezett a minap a Debreceni Újság—Hajdúföld szerkesztőségébe. A levél Szímből jött, Penang városából, ahol már hosszú évek óta él Jules Kutrons 32 éves utazó, aki arra kéri a Debreceni Újságot, hogy tegyen közlé apró-hirdetést, amelyben ő Debrecenben feleséget keres. Az apró-hirdetés már olvasható is a lapban. Fényképes levelet kér s a címe: Jules Kutrons, Siam, Bangkok, Ázsia. — Fialat lányok, hajadonok, itt van a jó alkalom...

## TOKALON — PARIS ?!

Figyelem! Kosmetikai esoda újból üdév és fiatallá teszi. 1 doboz puder 1.30, 1 tubus arckrém 1.20. Egyszeri próba meggyőzi. Főraktár: Központi Droguéria, Városházépület.

— **Amerikai banditát fogtak Nyíregyházán.** — A nyíregyházi rendőrség az éjszaka betörés közben tettenérte Polinesák Andrást. Vallatása során kiderült, hogy Polinesák pár hónappal ezelőtt jött vissza Amerikából, ahol régebben Jack Diamond newyorki szeszempesz bandájához tartozott. Letartóztatták.

— **A Patronázs-egyesület gyermeknap gyűjtése.** Vasárnap, október 13-án tartja a Patronázs-egyesület évenként egyszer tartani szokott gyermeknap gyűjtését, a Debrecenben élő elhagyott, apátlan, anyátlan gyermekek téli felruházása, valamint az önhibájukon kívül inséges helyzetbe jutott sokgyermekes családok megsegítése céljából. Vasárnap reggel tehát megjelennek a gyűjtőurnák és a gyűjtőperselyek a város főbb útvonalaiban felállított gyűjtőhelyeken, hogy össze-gyűjtsék a jótékonyág fillereit. A gyűjtő csoportok száma és helye mostmár véglegesen meg van állapítva s megalakultak az egyes gyűjtőcsoportok is. Összesen 21 gyűjtőcsoport alakult és a hölgyek százai buzgalkodnak a siker érdekében.

— **A mesterutcai egyházzsrdán** este hat órakor lesz a mesterutcai iskolában. Minden érdeklődőt szívesen lát a vezetőség. — Ugyanott csütörtökön délután három órakor énekkari óra, négy órakor leánykört összejövetel. Nagyon jól teszik a szülők, ha biztatiák leányaikat a leánykörti órák látogatására. Ingyen önművelési alkalom és lelki-építés keresztény leányok számára.

— **Előadások az Orvosegyesületben.** A Debreceni Orvosegyesület október 10-én, csütörtökön délután tartja tudományos ülését. Az ülésnek nagyjelentőségű programjából kiemelkedik a Benedek-féle koponyakopogtatással meghatározott homlokhalánték-lebenyi tumor bemutatása, továbbá Székely Antal és Szendi Balázs nagyvértékű előadása. Az egyes előadásokhoz alkalom nyílik a hozzászólásra is. Az előadás a Belklinika tantermében lesz pontosan hat órai kezdettel.

— **Hatvanöt év óta nem volt ilyen nyári idő.** Hiába közeledünk október közepe felé, az időjárás — az emberek nagy örömeire, teljesen megtartotta nyári jellegét. Még a menydörgéssel és villámlással kísért kánikulai zivatarok sem maradnak el és az elmúlt napokban több helyen volt felhős-zakadás. A szokatlan időjárásra vonatkozóan megkérdeztük a Meteorológiai Intézetet: — Hatvanöt esztendője, — mondták, — amióta a Meteorológiai Intézet fennáll, nem volt rá eset, hogy októberben ilyen, egészen nyári hő-hullám alakuljon ki. Egyes helyeken harminc fokot is elért a hőmérséklet. Budapesten egyébként a rendkívüli meleg időjárásban megtelek a strandok. Az egyik strandfürdő például vasárnap nagyobb forgalmat bonyolított le, mint a legerősebb nyári vasárnapon.

— **Vigyázat, al-afgán szőnyegkereskedők garázdálkodnak.** — A nyíregyházi rendőrség telefonon jelentette a kapitányságnak, hogy két negyven év körüli férfi, akik afgán szőnyegkereskedőknek adták ki magukat, gyári hamisítvány szőnyegekkel több embert becsaptak. A rendőrség kéri a közönséget, hogy amennyiben a két al-afgán kereskedő valahol megjelenne, nyomban értesítsék a legközelebbi rendőrszemet.

— **Amikor a nyúl lövi le a vadászt.** Kedden délután a legkülönösebb vadász-szerencsétlenség történt Bagamérban. Vecsey Sándor gazdálkodó több társával elment a határba vadászni. Közben sikerült elvé elfogni egy jól megtermet nyulat, amelyet alapon összekötöztek és tovább folytatták a vadászatot. Alkonyatkör a mező szélén leheveredtek a vadászok és falatozni kezdtek. Eközben váratlanul eldördült az egyik puská s Vecsey kétségbeesetten felkiáltott: „Jaj Istenem, meglöttek!” — Mindkét lábából ömlött a vér és azonnal beszállították a debreceni klinikára, ahol megoperálták és kiszedték lábából a sörétek tömegét. Vecsey, amikor jobban lett, elmondotta, hogyan történt a szerencsétlenség. Falatozás közben az összekötözött nyúl vergődött s a zsinag az egyik puská ravaszára csavarodott. A nyúl vergődése közben elsült a fegyver és a sörétek így furódtak Vecsey Sándor lábaiba. Azaz: meglötötte a nyúl...

— **A Soli Deo Gloria evangélicus hete.** — A Református Diákok Soli Deo Gloria Szövetsége október 14-étől 19-ig evangélicus hetet rendez a Péterfia utcai egyházzsely gyülekezeti termében minden nap este 6 órai kezdettel. Az előadások programja a következő: Október 14. „Hitetlen vagyok, hinni szeretnék”. Előadó: Kalmár Lajos lelkész. Október 15. „Ami a hitet megfojtja bennem”. Előadó: Nagy István lelkész. Diakonissza intézeti igazgató. Október 15. „Erőfeszítéseim csödjé”. Előadó: Palumb Gyula s. lelkész. Október 17. „Óh én nyomorult ember”. Előadó: Papp Béla az Ország. Ref. Szeretetszövetség lelkésze. — Október 18. „Megbocsáttattak a te bűneid”. Előadó: Kiss Lajos theológus. Október 19. „Krisztus éltem Királya”. Előadó: Péter János konventi h. lelkész (Budapest).

— **Ribbentrop nem utazik a Balkánra.** Berlinből jelentik: Ribbentrop kedden este Berlinbe érkezett a lengyelországi vadászatokról. Hivatalos német helyről erősen cáfolják azt a hírt, hogy Ribbentrop Belgrádba vagy Szófiába utazik. Német helyről hivatalosan jelentik, hogy Ribbentrop brüsszeli látogatásának sem volt más célja, mint hogy a locarnói szerződés jegyében tárgyaljon a belga kormányval.

### Ruhacsereakció!

Használt férfiruháját divatos gyapjuszövetre cserélik, FIAC-UTCA 77. Percel cukrászda mellett

Posztó üzlet.

— **A népművelési csoport táncmulatsága.** A testnevelési csoportja által a múlt évben az iparos tanonciskola tornatermében rendezett kultúrelőadásainkat ezennél a Debreceni Torna Egyesület (DTE) Magoss György-tér 9. sz. alatti helyiségében fogjuk tartani. Addig is, míg a tervezett új színpad felépül, a vendégek szórakoztatására táncmulatságokat fogunk rendezni, a DTE újonnan portalanított szép tágas tornacsarnokában. Tánccenét Zih zenekara szolgáltatja. Kitűnő és olcsó büfé áll rendelkezésre. A táncmulatságokat október 13-án, vasárnap este 7 órakor megkezdjük. Belépőjegy nincs, csupán a ruhatári jegy váltandó meg.

— **A debreceni róm. kath. Legényegylet** (Piac-u. 71. sz.) műsorral és táncal egybekötött nagy évmenyitő ünnepélyt rendez 1935 október 20-án.

— **Vattay Margit táncintézetében** október 16-án jogász- és bölcsész főiskolai hallgatók táncanfolyama kezdődik.

— **Tenyézkakasok kiosztása.** A debreceni Gazdasági Egyesület ezúton is közli, hogy a kedvezményes vörös izlandi tenyész-kakasok kiosztási október 10-én, délelőtt tíz és tizenkettő óra között lesz a püspöki palota udvarán.

— **Fotóhírek.** — A debreceni Fotoclub vezetősége ma este tartja az idény első szokásos csütörtöki összejövetelét, melyre minél számosabb megjelenést kér. A mai összejövetelnek főtárgyai: 1. Az új tagokkal való összebárátkozás. 2. Képbírálatok. 3. A szokásos vasárnapi foto-kirándulások megbeszélése. Úgy a régi, mint újtagok és nem tag amatőrök felvételeiket bírálatra hozzák fel az összejövetelre, a Fotoclub egyesületi helyiségébe. (Percel műterem, Szent Anna-u. 10.) félhét órakor.

# TESTÉDZÉS

## Nagy érdeklődés a Bocskay vasárnapi mérkőzése iránt

A Bocskay vasárnapi mérkőzése iránt a legzelesebb körökben nagy érdeklődés nyilvánul meg. A bajnoki szezon derekán vagyunk, így érthető, hogy a közönség fokozott figyelemmel kíséri a kék-sárgák működését, hiszen a vasárnapi mérkőzéstől sok függ a Bocskay életében.

A csapat az idén — az egy Újpest elleni mérkőzést kivéve — még nem tudta érvényre juttatni azokat a kiegészítő értékes kvalitásokat, amelyek most is megvannak benne, ezzel szemben számolni kellett, hiszen a Bocskayban egész sereg új játékos van a természetes, hogy ezeknek szokásához bizonyos idő kellett.

A szerencsétlenül elvesztett szegedi mérkőzésen azonban már látszott, hogy a csapat együtt van és remélhetőleg most vasárnap már győzelemmel rendezték meg híveiket a kék-sárgák.

A Soroksár ellen a Bocskay csütörtökön délután kétkapus tréninggel kö-

szül. Ellenfele a DEAC lesz a tréning meccs háromnegyed 3 órakor kezdődik a Stadronban. A múlt tréning tapasztalatai alapján a Bocskay elnöksége nyomatékosan felkéri a tréning látogatóit, hogy felesleges kőzbeállításokkal és kellemetlen megjegyzésekkel ne zavarják a játékosokat. A tréning célja nem az eredmény, hanem a tanulás, éppen ezért szükséges, hogy a tréning lefolyása külső körülményektől zavartalan legyen. — ellenkező esetben a Bocskay a jövőben kénytelen lesz zárt tréningeket tartani. A tréninget a tagok október havii tagsági nyugtáink bemutatása ellenében ingyen látogathatják, nem tagok 20 fillért fizetnek.

A Bocskay kéri tagjait, hogy október havii tagsági nyugtájukat a torlódás elkerülése végett minél hamarabb nyújtsák ki. A tagsági nyugták este 5-8 óra között a Bocskay-nak az Arany Bika helyében lévő gazdasági prodájában vehetők át.

## Nehéz küzdelemben 3:2 (1:1) arányban győzött a Ferencváros Szeged ellen

Tegnap délután az Üllői-úton nehéz csatát vívott a Ferencváros a Szeged FC ellen. A csapatok a következőképpen állottak fel: Ferencváros: Kutas — Polgár, Korányi — Mikos, Móró, Bán — Tanczos, Kiss, Sárosi, Toldi. Kemény, Szeged FC: Pálkás — Rafay, Miklósi — Boróti, Somogyi, Bertók — Korányi II., Bognár, Vastagh, Molnár, Nagy.

A Ferencváros nagy fölénye nem fejeződik ki a gólarányban. Az első félidő 20. percében Sárosi összejutott Somogyival, Sárosi megsebesült, úgyhogy szünet után sántikálva a pályán szelén szalagolt. Balfelső combján izomrosizsakodást szenvedett. A Szeged csapatában Pálkás kitűnően és nagy szerencsével védett, több biztosnak látszó lövést tett értelmetlenül. A 11. percben Vastagh szöktette Korányi II.-t, aki laposbővőssel megszerezte a vezetést csapatának. A 16. percben kapuelőtti kavargásból Tanczos beadásából Toldi fejesgölgel kiegyenlített, 1:1.

Szünet után a 20. percben Kemény szöktette Toldit, aki 20 m-ről védhetetlen gölt rúgott 2:1. A 26. percben Bognár lövést Kutas kiütötte, a leszenálló Korányi azonban belőtte, 2:2. A 30. percben Sárosi balszélről kor-

neret csikart ki, Tanczos beadását Toldi kapuba fejezte, 3:2. A 32. percben a Ferencváros újabb gölt ért el, a bíró azonban nem ítélte meg.

### APRÓBB SPORTRÉK

— **A Hungária** ma játszik bajnoki mérkőzést az Attilával. A Hungária változatlan csapattal áll ki, míg az Attilában változások várhatók, ugyan is Adám, a vasárnapi mérkőzés hőse középiskolás és nehéz számára szabadságot kérni. Nem lehetetlen, hogy helyette Csapó játszik. Az Attila a mérkőzés után Budapesten marad, hogy vasárnap pihenten állhasson ki a Buda 11 ellen.

— **Vitéz level di; Kozma Miklós,** helygymnásztr kötelezte az MLSZ-t, hogy a Ferencvárosi Vasutas helyezze vissza a BLASZ első osztályába.

— **Az Újpest** tegnap elutazott Prágába, hogy villanyfény mellett összemérje erejét a Slavíával. Futó nem fog játszani, Karácsonykor az Újpest Portóban az Austriával bemutatkozó mérkőzést játszik.

— **A Bocskay ellen** Zimonyi már sorompóba áll, de az újonnan szerzett Fodor elfoglaltsága miatt nem játszhat, szó van új játékos szerződtetéséről.

— **Ma van a 39-esek családi bajtársi összejövele.** A volt 39-esek ma, csütörtökön este 8 órai kezdettel bajtársi összejövetelt tartanak, melyre a bajtársak családtagjai is hivatalosak. A bajtársi kör elhatározta, hogy ezeket a családi összejöveleteket a szezonban többször megismétli. Most lesz az első ilyen családi összejövele, melyre szeretettel meghívja a bajtársakat és családtagjait az elnökség.

— **A legújabb lengyel tálmány — a zsebfényező.** Egy lsdzi mérnök érdekes találmányt jelentett be a Szabadalmi hivatalnál. A találmány: zsebfényező, amelynek készítése nem nagyobb a szokásos zsebtámpánál s az elem szolgáltatja az áramot. A zsebfényező világitó ereje azonban olyan nagy, hogy éjszaka nyolc száz méterrel képes annyira megvilágítani egy toronyórát, hogy azon a számok pontosan kivehetők.

— **Megkezdik az apa-állat vizsgálatot.** Az apa-állatok kötelező vizsgálatáról szóló rendelet értelmében a köztenyésztésre szánt apa-állatoknak egészségügyi és tenyésztési szempontból főtérő ez évi rendszeres állatvizsgálatát az alábbi helyekre és időpontokra tűzte ki a polkármeester. Október 16-án szerdán délelőtt 9 órakor a nagysereji vadászaltnál, október 16-án szerdán délelőtt 11 órakor a halápi csárdánál október 17-én csütörtökön délelőtt 9 órakor a Látókép csárdánál, október 17-én csütörtökön délelőtt 11 órakor a Kadarcs csárdánál, október 18-án pénteken délelőtt 9 órakor a Hortobágyon a márai biztosí hivatalnál. Az érdekeltektől állatulaidnosok és állatbirtokosok köztenyésztésre szánt apaállataikat, (bikák, sertéskank és kosok) tenyésztési szempontból leendő megvizsgálásra véget lakkhelyükhez legközelebb eső, a fent megjelölt vizsgálati helyekre és kitűzött időre vezessék elő.

### Zománcozott edények, tűzhelyek, kályhák

TÓTH GYULA vasútleltében

— **Három évig függött egy holttet a szekrényben.** A Bünn mellett Pusztamér községben borzalmas felfedezést tett egy asszony. Karl Perschin 62 éves fejevel több, mint három évvel ezelőt elűnt házából és nem tért többé vissza. Hála kintettak után, nyomaveszett. A ház végül is unokahúgára, Mihár Anára szállt, aki a nyokban kezdett hozzá a nagytakarításhoz. Felment a padlásra, ahol egy régi faliszekrényt talált. Kíváncsian nyitotta ki annak ajtaját, de legnagyobb meglepetésére mumiává eszött holttetre bukkant, amelynek láttára kétségbeesett sikoltozása, futott le a padlásról. A csendőrség megállapította, hogy a holttet az eltűnt Perschin földi maradványa, aki a szekrényben annakidején felakasztotta magát.

### ANYAKÖNYVI HIREK

**Születések:** Ferenek Sándor fia, fia Imre; Bata Sándor kocsis, fia Miklós; Kalozyvári Lajos napszámos, leány Mária; Tokos Ferenc napszámos, fia Sándor; Huszti Sándor gazdálkodó, fia Gábor; Kalozyán János városi közbiztós, leány Magda és három törvénytelen újszülött.

**Házasságok:** Bologh János kocsis — Pétecz Terézia; Papp Gyula hentes — Tóth Vilma; Hanyecz Pál cipész — Bobek Gelte; Szabó György cukrász — Boros Erzsébet.

**Halálozások:** Veress János ref. 75 éves, Tegez-u. 17.; Laczipa Mária r. kath. 22 éves, Szolnok; Gyimesi Ilona r. kath. 28 éves, Lorántffy-utca 53. öv.; Csobá Istvánné ref. 56 éves, Kondor-u. 8.; Schwartz Edit izr. 18 hónapos, Püspökudány; Mjkecz Miklós ref. 57 éves, Varga-utca 22.; Varga Imre ref. 21 hónapos, Nádudvar; Csoka Katalin ref. 13 éves, Malván-utca 18.; Sipos Ilona r. kath. 12 hónapos, Kismacs 4.

## Mindenki megtalálhatja a szórakozását A CSOKONAI SZINHÁZBAN

Ha komoly, klasszikus, irodalmi darabot szeret, jöjjön el péntek este

# A BÁNK BÁN

előadására!

Ha jól akar mulatni s elfelejteni napi gondjait, nézze meg az

# AKI MER — AZ NYER

című nagysikerű, vidám, kedves zenéjű operettet!

Siessen jegyét biztosítani!

**KÖZGAZDASÁG**

**SZILÁRD A BÚZA ÉS A ROZS**

A határvidéki piacokon a külföldi érdeklődés erősen éreztette hatását, a búzánál októberre 18, márciusra 15 filléres áremelkedés mutatkozott. A rozspiacon eleinte vidéki vásárlások következtében 26-30 filléres árfolyam alakult elő. Ezek a magas árfolyamok nem tudtak zárhatóságig érvényben maradni. Zárhatóságig a búzánál októberre 12, márciusra 8 fillér volt a javulás. A rozs árnövekedése 18-20 fillérre esőket.

A tengeri állandóan lángha volt, tekintettel arra, hogy a külföldi áru-kereskedelmek nagyobbrányúak. Az olcsóbbodás eleinte 11 fillér volt, később azonban fedezési vásárlások ezt a veszteséget 5 fillérre csökkentették.

Búza októberre: zárhat 16,97-16,98, márciusra: zárhat 17,43-17,44. Rozs októberre: zárhat 15,44-15,45, márciusra: zárhat 15,36-15,37. Tengeri márciusra: zárhat 15,60-15,62.

**A ROZS 40-45. A BÚZA 15-20 FILLÉRESEL DRÁGULT**

A készáru piacon javuló forgalom mellett szilárd az irányzat. Búzánál 350 mázsa esőfélű gazdát 15-20 filléres áremelkedéssel. A tisztavidéki és felsőségi 15-15 fillérel drágult, míg a többi álmásról szárazozó búzánál 15-20 fillér a javulás.

Rozsban szilárd irányzat mellett 450 mázsa kelt el, az áremelkedés 40-45 fillér volt.

Az árpapiacra elment 150 mázsa sör-áru, 18,50 pengős áron, úgyhogy a hivatalos árat 50 fillérral emelték. — Úgyánnyel mértékben emelkedett a takarmányárpa ára is. A szokvány takarmányárpa 25 fillérel drágult. Zárhat 150 mázsa eladási árá alapján a hivatalos árat 10-15 fillérel emelték.

A tengeri piacon nagyon kevés az áru, csupán 250 mázsát adtak el 15,85 pengős árfolyamon. Az ő, és új-tengeri keveréket nagy feltételben veszik. Elkelt nagyobb létel 13,75 pengős budapesti áron köcsira rakva.

**MINIMÁLIS BAROMFI-IRÁNYÁRAK**

Az Országos Baromfiértékesítő Bizottság a minimális baromfiárakat a következőképpen állapította meg:

Kis csirke (1 kg-on alul) piacon 90, telephelyen 95 f., nagy csirke (1 kg-on felül) piacon 100, telephelyen 105 f., tyúk piacon 90, telephelyen 95 f., kö-

vér kacs (drb-onként 2 és föl kg-on felül) piacon 95, telephelyen 100 f., kövér liba (drb-onként 5-7 kg között) piacon 70, telephelyen 75 fillér ösúly kg-ént.

Fenti árak minimális árak, amelyek alul vásárolni nem szabad. Ezek az irányárak további intézkedésig maradnak érvényben. Fenti irányárakat a Kereskedelmi Hivatal csak abban az esetben tudja a gazdák részére biztosítani, ha közvetlenül az exportőröknek adnak el. Megvetett baromfit (tele beggyel) a gazdák saját érdekükben ne vigyenek piacra, mert az exportőrök nem kötelesek átvenni. Mindennemű felvilágosítást a M. Kir. Külkereskedelmi Hivatal (Budapesti, V., Rudolf-parkpart 6) baromfiosztálya ad. Telefon: 250-25. 135. mellékállomás.

**Zürichi árfolyamok.** Zürich, október 9. (Záróár-folyamok) Páris 20,2475. London 15,0625. New-York 307,25. Brüsszel 51,85. Milánó 25,0625. Madrid 41,95. Amsterdam 207,70. Berlin 123,50. Bécs (silling) 57,30. Prága 12,75. Varsó 57,825. Belgrád 7,—. Athén 2,90. Bukarest 2,50.

**Debreceni termény- és takarmány- piaci árak:** Búza 15,50-15,30. rozs 13,50-13,20. árpa 15,60-15,20. zab 15-14,80. tengeri 6 18,00. tengeri új 15-14,50-14,00. esőves 10 9,50. lucerna 11-10,40-10,20-9,80. szóna 8,00-7,50. lóhere 8,50-8,00. búkköny 7,50. alomszalma 2,20-2,00. rozsszalma 2,50-2,20. zsápszalma 3,50-3,00. lenese 8,00. cukorrépa 3,20-2,80. takarmányrépa 2,50-2,20.

**Cukorbetegség Epekö Gyomor Érelmeszesedés Szívbetegség Kozmetika Gyermekápolásról stb. stb. elismert szakorvosok által népszerű stílusban írt orvosi könyvek**

legnagyobb választékban kaphatók: a Debreczeni Ujság kiadóhivatalában, József kir. herceg-utca 16. szám.

Debreceen sz. kir. város polgármesterétől, 35090-1935. eln.

**PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY GYALOGKÉZBESÍTŐI ÁLLÁSRA**

Debreceen sz. kir. város törvényhatóságánál a normálstátus keretében üresedésben lévő és a város polgármestere által kinevezés útján betöltendő egy, igazolványos altiszteknek fenntartott gyalogkézbesítő állásra pályázatot hirdetek. Az állás után a II. o. altiszteknek járó mindenkor javadalmazás van megállapítva. Az állás betöltője nyugdíjjogosultságot nyer.

A pályázati kérvények hozzám érkezve, az alább részletezett okmányokkal ellátva a folyó évi november hó 10-ik napjának déli 12 órájáig a polgármesteri hivatalban adandók be.

- 1. Katonai igazolvány.
- 2. Magyar állampolgárságot igazoló okmány.
- 3. Születési anyakönyvi kivonat.
- 4. Iskolai képzettséget igazoló bizonyítvány.
- 5. Hatósági orvosi bizonyítvány arról, hogy a pályázó a gyalogkézbesítő szolgálat ellátására alkalmas szervezettel bír.
- 6. Jellemzői bizonyítvány.
- 7. Erkölcsei bizonyítvány, mely egy évnél régebbi nem lehet és amelyben folyamatosan a kommunizmus elleni magatartása is igazolható.
- 8. Családi állapotot igazoló bizonyítvány.
- 9. Eddigi alkalmaztatásáról szóló bizonyítvány.

Ugy a pályázati kérvény, mint a bizonyítványok szabványos okmányhellyelgél kárandók el. Az állás a kinevezés közbevitelét után azonnal elfoglalható.

Az 1931. évi III. tc. 6. §-a és a 281-1934. Bkgy. számú közgyűlési határozat értelmében ezen állás fenntartott állás, elsősorban is katonai igazolványosok részére van fenntartva. Ha ezen állásra igazolványos nem pályázna, — amennyiben az állás elnyeréséhez megszabott feltételeknek megfelelnek — a vitézek és az 1914-18. évi világháborúban arcvonalban szolgálókat teljesített, vagy az ebből kifolyólag megrokkant egyének minden más pályázójával szemben elsőbbségi igényvel bírnak. Elkészítten beadott, vagy keletlen fel nem szerelt pályázati kérelmek figyelembe nem vétetnek. — Debreceen, 1935 október 3. Dr. Vargha Elemér sk. kormányfőtanácsos, h. polgármester.

LAPUNKAT TÁMOGATJA, HA HIRDETŐINKNÉL VÁSÁROL

**HIRDETMÉNY**

Debreceen város központj választmányva közhírré teszi, hogy a képviselőház felhatalmazása alapján a m. kir. belügyminiszter úr által 78221-1935. III. szám alatt kiadott rendelet folytán Debreceen sz. kir. város választókerületében az időközi képviselőválasztás megtartását az 1935. évi október hó 27. és 28. (vasárnap és hétfő) napjaira tűzte ki s a választási bizottság elnökekül dr. Szentpéteri Kun Béla egyetemi nyilvános rendes tanárt, helyettes elnökekül felsőválti Veltay Józsefet választotta meg.

A választással kapcsolatos egyéb intézkedésekről, és tudnivalókról a választási bizottság fogja a választópolgárságot tájékoztatni.

Ezen felül a központi választmány nyomtatékosan felhívja a választóközönség figyelmét a következőkre:

Minden képviselőválasztó csak egy ajánlásban vehet részt, mindenki tehát csak egy ízben egy ajánlást írtat alá. (T. 62. §. 9.) Aki a törvény tilalma ellenére két, vagy több jelölt ajánlásában részt vesz, kihágást követ el és kettősázas arany koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő. (T. 162. §. 1. bek. 3. pont.)

Újabb ajánlásban bárki csak akkor vehet részt, ha annak az ajánlásnak a vételét, amelyben ajánlóként szerepelt, a választási biztos megtagadta, vagy ha ez az ajánlás bármely okból hatálytalaná vált. (T. 62. §. 10.)

A választási biztos által elfogadott ajánlást az ajánlók nem vonhatják vissza. (T. 62. §. 21.)

Figyelmezteti továbbá a központi választmány a választóközönséget arra is, hogy amennyiben a választóközönség süllyesabb büntető rendelkezés alá nem esik, vétséget követ el és két évig terjedhető fegyházzal és kétezer aranykoronáig terjedhető büntetéssel büntetendő az, aki az ajánlást ívben bárkinek a nevét jogosulatlanul beírja. (T. 161. §. 3.) Ily vétség esetében a szabadságvesztés büntetésen felül a politikai jogok gyakorlásának felfüggesztése is ki lesz mondva. (T. 167. §.)

Debreceen sz. kir. város központi választmányának 1935. évi október hó 9-ik napján tartott üléseben, Dr. Vargha Elemér m. kir. kormányfőtanácsos, h. polgármester, központi választmányi elnök.

Főmunkatárs: Dr. LISZT NÁNDOR. Szerkesztésért felelős: MARSCHALKÓ LAJOS.

**Apró hirdetések**

**LEVELEZÉS**

**Margit, szájloda**  
Pensio a Hajász-féle vendéglő udvarán (Margit-fürdő mellett). Kényelmes, tiszta szobák, Bőséges étkezés. Olcsó árak. Nvaralóknak fürdőzőknek, sportolóknak kedvezmény. Közel a gyógyfürdőkhöz, klinikákhoz, kórházhoz, sporttelepekhez, villamos megállóhá. Telefon 10-24.

**Új üveg.**  
Porcellán, épületüvegöző és képekterező üzletet Csapó-u. 39. alatt nyitottam. Legolcsóbb áron dolgozom. Auer Dező üvegkereskedő és képekterező. 38

**HÁZASSÁG**

**Lehetőleg**  
gazdálkodó családból való, szülői, 30-33 éves, csinos nő elvártnak feleségül. Megőhitelem biztosítva van. nem

hozományt keresek tehát. — Levelet „Igazi otthon” jellegűre a Hüdúföld kiadóhivatalába kérek. 172

**Nősülne**  
32 éves tisztviselő, ingatlan-nyel, négyezer P közpénzzel. Máv. lakatos 38 éves, két gyermekkel, házzal, vagy 5000 P közpénzzel harmáncig. Leveleket „Karácsony” jellegűre. 2001

**Külföldön élő**  
utazó, 32 éves, ref. „Magyar ember” keres honfi női feleségnek, esetleg mások is írhatnak, válaszolok rá. Fényképet kérek és adatokat erre a címre: Jules Kutróns Bunkos Siam Asia Postrestant Central. 167

**BETÖLTENDŐ ÁLLÁS NŐKNEK**

**Bejárónő**  
Vikszelni tudó, 16 bizonyítványokkal nyolc órákor felvételt. Ijk. Együttöm 7. 2496

**Kifutóleányt**  
fojveszek. Csapó-u, 31. kapu alatt búrta. 43

**Varrni tudó**  
kiszolgálóleány felvétetik Vass szakútleiben. Piac-u. 6. 2497

**Kifutóleányt**  
16 éven felült jó bizonyítványokkal azonnai felvétel DeJka. 173

**BETÖLTENDŐ ÁLLÁS FÉRFIAKNAK**

**Konyhakertész**  
feles munkára jelentkezzen Böszörményr-út 22. alatt Kémerynél. 55

**Kőművesmunka**  
kiadó. Ertekezhetni dr. Róna-Garaj-u. 6. 2502

**Szerelősegédet.**  
aki villamos- és rádiószereleshez ért, fixe alkalmazok. Ajánlatokat „Keresztény” jellegűre kiadókba kérek.

**Ügynökök**  
magas jutalékkal felvétetnek députán 3-6-ig. Cím a kiadóhivatalban. 43

**Intelligens egyéneket**  
rádió és kampaernyök eladására nagy jutalék mellett felvesz villany-, rádiószereles. Piac-u. 42. 166

**ÁLLÁST KERESŐ NÖK**

**Kis gyermek**  
melő ajánlkozok német kisasszony. Király-utca 5. ház-mester. 2510

**Perfekt**  
gépíró és leggyorsabb dik-tálás mellett délutánra vagy estére 1-2 órad munkát vállal. „Express” jellegűre a kiadóhivatalba.

**Keresek**  
november 1-től hávezetői állást Levente Otthonba vagy uradalomba. Főzést, varrást elvállalok. Német órát adok kevés fizetésért. Cím a kiadóba kérem leadni. 4077

**BUTOROZOTT SZOBA**

**Butorozott**  
szoba kiadó Csapó-utca 19. — Ugyanott készül a legkövetesebb monogramhímzés. 169

**Központi egyetemnél**  
különbejárattú butorozott szoba teljes ellátással vagy anélkül kiadó. Komlóssy-út 43. 152

**Különbejárattú**  
ezépen butorozott szoba kiadó 15-étől. Ferenc József-út 16. III. em. 1. 2388

**Központi fűtéses**  
kis udvari butorozott szoba kiadó. Batthyány-utca 17. földem. 4. 1808

**Különbejárattú**  
garantáltan tiszta szerényebb butorozott szoba fürdőszobahasználatú kiadó. Cím a kiadóban. 2392

**KIRÁLY KÁVÉ!**  
MÉGIS A LEGJÓBBAK!  
AROMÁS, ZAMATOS KÁVÉT!  
KIRÁLY ÜZLETÉBEN A VEVŐ  
ELŐTT PÖRKÖLIK.  
DEGENFELD-TÉR II. SZÁM.

**Hungária-penzióban**  
Ferenc József-út 59. szobák  
elátásra és anélkül kiadó.  
Olcsó árak!

**Utcai**  
esinosan bútorozott szoba  
azonnal kiadó. Péterfia utca  
22. 376

**Kapualatti**  
különbejárattal elegáns,  
tisztán bútorozott szoba kiadó.  
Bethlen-utca 20. 66

**Különbejárattal**  
kiseb, nagyobb bútorozott  
szoba 1-2 személynek parki-  
rozott udvarban azonnal ki-  
adó. Rákóczi-utca 35. 2462

**KIADÓ LAKÁS**

**Kossuth-u. 36.**  
kétszobás, komfortos lakás  
nov. 1-re kiadó. 147

**Kétszobás**  
lakás Simonffy-utca 48. alatt  
kiadó. Arvai ügyvéd. Elő  
Takarék. 161

**Kiadó**  
azonnal telepen egy- vagy  
kétszobás lakás. Ertekezheti  
Gazdák Bankja, Kossuth-ut-  
ca. 164

**1 Szobás**  
különbejárattal garzon mo-  
dern lakás kiadó nov. 1-re. —  
Komlóssy-út 46. 170

**Három szoba,**  
hajós, teljes komfortos villa-  
lakás kiadó. Vilmos eszásár-  
út 22. Ertekezni Széchenyi-  
utca 100. Telefon 11-92. 80

**2 szoba,**  
konyha, kamarás egyszerű lak-  
ás 834 öl gyümölcsös. Hur-  
szár Géralu. 5. kiadó. Erdék-  
lődnj Rothermere-u. 37. 173

**2 szobás**  
modern lakás fűrdőszobával,  
szárazvezetéssel kiadó. Csapó-  
utca 59. 170

**Kétszobás**  
komfortos lakás új házban  
november 1-re átadó. Rákosi  
Jenő-u. 6. II. em. 4. 2499

**3 szobás**  
komfortos lakás püspöki pa-  
ratában átadó azonnal is. —  
Ertekezheti Vass. Piac 6. 2498

**Összkomfortos**  
utcai háromszobás úrilakás  
novemberre olesón kiadó. Ter-  
leki-utca 13. 2503

**Másodemeleti**  
háromszobás utcai, parkettes  
összkomfortos lakás novem-  
berre kiadó. Werbőczy-u. 14. 2504

**Poroszlav-út 27.**  
4 szobás lakás nov. 1-re ki-  
adó. Megtekinthető délelőtt  
11-2. déután 4-6.

**Szoba-konyhás**  
lakás biztos fizetőnek azon-  
nal kiadó. Erzsébet-u. 31. 2433

**Háromszobás**  
modern központi fűtéses lak-  
ás november 1-re kiadó. Si-  
monffy-u. 7. 2488

**Kiadó**  
2 szobás, előszobás, fűrdőszo-  
bás udvari lakás konyha két  
kül. Miklós-utca 41. udvar-  
ban.

**Kiadó**  
november 1-re az Iparkamara  
Werbőczy-utcai házában a  
III. emelet 6. számú szoba,  
hajó- és mellékhelyiségekkel  
álló komfortos, központi fű-  
téses lakás, állandó melegvíz-  
szolgáltatással. 171

**3 szobás**  
lakás fűrdőszobával, gáz-  
villanybevezetéssel kiadó. —  
Rákóczi 8. 127

**Kiadó**  
kétszoba, konyha, speiz, ka-  
mara. Eladó régi szép ebédő-  
szekrény, tükros toalett, vas-  
menzarió. Magoss György-tér  
29. 50

**Három helyiségből**  
álló lakás csak üzleti célra ki-  
adó. Csapó-utca 10. az ud-  
varban. 25

**Kiadó**  
1935 november 1-re 3 szobás  
modern lakás Ferenc József-  
út 22-24. III. em. Ertekezni  
Debreceni Első Takarékpénz-  
tárnál. 678

**Kiadó**  
utcai I. emeleti 4 szobás mo-  
dern lakás Piac-u. 4. Erte-  
kezni lehet a Debreceni Első  
Takarékpénztárnál. 1618

**AJÁNLAT**

**OLCSÓ CIPŐK!**  
Kevés költséggel udvarban  
nyitottam meg üzletemet,  
ahol a legjobb minőségű ci-  
pőket feltűnő olcsó árban  
árusítom! Igyekezzem meg-  
győződni, hogy hirdetésem  
nem nagyhangú reklám, ha-  
nem valóság.  
Duplateljes Iskolacipőimre  
külön felhívom a szülők fig-  
yelmét.

**BURGER ISTVAN.**  
Piac-utca 42.  
(Páltonia-udvar.)

**Katonatisztek,**  
altisztek, katonai hivatalok  
tűzfűt, szemet téli szükség-  
letre is a legolcsóbb kész-  
pézt áron kapják házböz  
szállítva, havi részletfizeté-  
re is. Halász Bertalan, tűzif-  
fa- és szénkereskedőnél. Margit-  
fürdő mellett. Telefon-  
10-24.

**Cipőjavítás**  
és megrendelést elsőrendű  
anyagból jutányosan vállal  
Kovács Kálmán, Kossuth-u.  
49. Udvarban.

**Szobafestés**  
legolcsóbban vállalok Kossuth  
utca 49. 216

**Mielőtt randevúra megy.**  
Ondolással a Vörös Rózi  
hölgyfodrászatában. Csapó-u.  
65. Ondolás vízzel 0,60, vil-  
ánnal P 6. Hajfestés, Mani-  
cűr. 675

**Ócska vasat.**  
fémek, gépek, mindenféle gaz-  
dasági gépeket, csipő gar-  
niturákat, tetítőt, gőzkazán-  
okat legmagasabb napi áron  
veszek. Vaskovits Mihály,  
Boeska-tér 7. 138

**Fájós lábának figyelmébe!**  
Ne várija be, amíg lába telje-  
sen fonykremegy, készítsd  
gyógycipőt, helyképpőt,  
lúdtalpatétét gipsz model-  
l után Takácsnál, Debrecen,  
Batthyányi-u. 1. 792

**Ezeröttszáz darab**  
3-4-5 méteres flanell mar-  
adék rndkívül olcsó árban  
hétfőtől, Steiner Divatházban,  
Csapó-u. 10. 354

**Világító reklám**  
pékek, korecmák részére, fel-  
szerelve igen olcsón eladó vil-  
lanyszerelőnél. Piac-u. 42. 165

**„MARGIT”**  
kalapszalonn vezetői meg-  
válttam, üzletmet Csapó 29.  
alá helyeztem. Minőségben  
a legjobbat, árban a legol-  
csóbbat. Alakítás 70 fillér,  
ÉDI kalapszalonn. Csapó-u. 29.  
431

**Divat-**  
korecsolya, vadász-, orthopéd-  
cipők, eszmaculönlegességek,  
javítások csak elsőrendű ki-  
vitelben készülnek Okros, ci-  
pésznel. Sas-u. 1. szám, III-  
teljes egyéneknek kedvező  
fizetési feltétel. 1052

**ISKOLATÁSKÁT.**  
böröndöt, retikült csak a ké-  
szítőnél vegyen. Úgy minő-  
ségben, mint árban a legol-  
nyósebben vásárolhat Feuer-  
mann böröndösé, Gambri-  
nus-átiáróban. Piac 26-28.

**Szörmebundák**  
és prémhöröket olcsón vásá-  
rolhat, Alakít, javít Kováry  
szűcsmester, Piac-utca 38. I  
em. 803

**Szabást-varrást**  
úrinőknek tanít, szabásmint-  
tát olesón készít dr. Balázsné  
divatszalon. Piac 89. 896

**Képkereteket**  
a készítőnél legjobb és leg-  
szébb művészi kivitelben ol-  
csón kaphat Gajdos műara-  
nyozó és képkeretkészítőnél,  
Bérgiek javít és újít. Piac-u.  
63. sz. az udvarban. 1053

**Hölgyeim!**  
Divatos kalapokat legolcsó-  
ban Heim Matildnál kaphat-  
nak. Alakítások izeltesen és  
olesón, Piac-u. 38. (az udvar-  
ban.) 18

**Elismert**  
elsőrendű úriszabóság. Olcsó  
fasonak! Kún József, Piac-  
utca 58. földsz. (Linoleum-ud-  
var.) Tanulót felveszek 510

**BEL- ÉS KÜLFÖLDI**  
gyapjuszöveteket legolcsó-  
ban beszerezheti Debrecen  
legnagyobb szaküzletében:  
KUPPER, Kistemplombazár,  
703

**Csipőfűzők,**  
Princess-fűzők, melltartók,  
haskötők orvosi rendelethez  
készen és mérleg után, Eszük  
ridukülök bételését, késztyük  
javítását, tisztítását legolcsó-  
ban vállalom, Kiss Béjáné  
fűző- és késztyűüzeme, Kos-  
suth 59. 1050

**Üzletem áthelyeztem.**  
15 éve fennálló főfős, fehér-  
nemű, cipőárú, olcsó árapról  
elismert üzletemet Csapó-u.  
33. alá, Iparkamara épületébe  
helyeztem át. Belgrádi An-  
tal. 936

**KÖZPONTI FESTÉKÜZLET**  
megnyit Szent Anna-u. 5.  
alatt, ahol festékeket, lakk-  
kat, eceteket, mosó- és mos-  
dószappanokat és az összes  
háztartási cikket legolcsó-  
ban szerezheti be. Üzletveze-  
tő: Havas Zoltán. 705

**Takarításért**  
pincészhöz kap október 15-  
re gyermekien házaspár,  
Komlóssy-út 15. sz. 20

**KÖRIS**  
GYERTYÁN  
BÜKK  
TÖLGY

hasábban és felvágva, beföld-  
li szenek, kocsz és brikett ol-  
csó árban. Állanlón kapható  
IHÁSZ HENRIK tűzifa- és  
szénkereskedőnél, Pesti-u. 2.  
Telefon: 32-31. Száraz gyuj-  
tó kívánatra hozzámerve.

**Szörmebundák.**  
gyermekbundák nagy választé-  
kban. Hítelképeseknek ha-  
vi részletre Adler, képesített  
szűcs. Piac 65 szám. Szent  
Anna-utcával szemben 351

**Jöjjen hozzám.**  
egy rendelés meggyőzi, hogy  
fájós lábára szakszerűen el-  
készített cipőimben járása  
könnyű lesz Orthopéd cipő-  
ket orvosi rendelésre készí-  
tek, 18 éves gyakorlatom ga-  
rancia. Udvarhelyi Gyula,  
orthopéd cipész. Piac-u. 89. 882

**Legújabb divatú**  
modell kalapokat már 1 P 90-  
től vásárolhat. Alakítás 1 P.  
Kalapátvasalás 0,50 fillér  
Arany Kalapszalonn. Sas-u. 4.  
785

**Nemesi címerek**  
családfák, ősfák, mindenféle  
heraldikai munkák festése  
szakszerűen, művészi kivitel-  
ben. Magoss György-tér 20. 1816

**OKTATÁS**

**Tanárjelölt.**  
matematika—fizika szakos. Ki-  
jteni középiskolában műkö-  
dik, tanítványokat vállal az  
összes tantárgyakra. Díjazás  
megállapodás szerint. Cím a  
kiadóban. 53

**Református**  
jelkészítő középiskolások  
kompetitívását elvállalja. —  
Cím a kiadóhivatásban 558

**Zongoróráj**  
adok akadémiai rendszerrel,  
olcsó tanfűjál. Magyar nótá-  
kat is tenitök gyors mód-  
szerrel Kossuth-u. 39. I 654

**Gordonka-**  
(celló)-tanfolyam kezdők és  
haladók részére. A zenemű-  
vészeti főiskola tananyagá-  
szerint. Modern tanítási mód-  
szerrel. Szondi László áll kép-  
gordonkatanár. Rakovszky  
utca 49. II. sz. 668

**TELJES ELLÁTÁS**

**Középiszkolás**  
leányt özvegy úriasszony tel-  
jes ellátásra felvesz, Zongora-  
használat. Két kislánnyal  
együtt tanulhat. Cím: Had-  
bázis utca 27. szám. 57

**P É N Z**

**Kölesönök**  
föld- vagy házigatlanra fo-  
lyósítat rendszer bankamatá-  
ból mellett Bleur bankház, Piac  
utca 87. 169

**BUTOROK**

**GYERMEKKOCSIK.**  
bicikli modern csobútorok,  
kerti bútorok, ágybetétek  
matracpárnák stb. legjobb  
minőségben, avári árban ke-  
vező fizetési feltételek mel-  
lett a Vas- és Rézbútorgyár  
Rt.-nál Ispotály-u. 5. és váro-  
si terakutában Royal-épület  
szerezhetők be

**Két fotel,**  
ebédlőszekrény terítővel, egy  
teáskészlet (szamoár) eladó  
Csokonai-u. 24. II. lépcső. 174

**Eladó**  
féregmentes szép barna ma-  
hagony hálósófabútor, —  
Uzvanott sörös káposztás-  
bordók. Baňa-u. 11. 174

**Ebédli.**  
háló, antik szalon, álló ha-  
rangtűzős óra, kakukkóra,  
konyhaberendezés, festmé-  
nyek, asztalszék, zsírosbődn,  
szervizek elköltözés miatt ol-  
csón eladók. Orsócipné, Rá-  
kossy Jenő-u. 5. I. em. 2506

**LAKÁS ÉS SZOBA**  
KERESLET

**Kerések november 1-re**  
a város központján 1 szoba,  
konyhás vagy olesó két szo-  
ba, konyhás lakást. Ajánlat-  
kat a kiadóba kérek ármez-  
jelöléssel. 964

**ÖZLEY-MÖHELY**  
RAKTÁR

**Kis üzlethelyiség**  
kiadó Füvészkert-u. 5. Wem-  
berger László vízvezeték szer-  
előnél. 2494

**Ferenc József-út 4**  
szám alatt kiadó egy utcai  
üzlethelyiség. Ertekezni a  
Debreceni Első Takarékpénz-  
tárnál. 1199

**HANGSZER**

**Zongora!**  
vagy pianó! bérbe vennék.  
Cím: Hadházi-utca 27. sz.  
alá kérem leadni. 56

**Egy**  
jó márkás zongorát keresek  
megvételre. Cím: kérem je-  
adni a lapkiadóban. 175

**Kittinő**  
négyoktávós kis Angster har-  
monium eladó. Dombi Vin-  
cenc, Hajdúszovát. 176

**AUTÓ-MOTOR**  
KERÉKPÁR

**Kerékpárt.**  
jókarban levőt veszek. Cím:  
Arany Bika. fejemelet 2. sz. 146

**Autóját.**  
fraktoriát motorkerékpárt  
javíttassa Pusztainál (Poeta-  
rik) Nyfi-utca 15. szám alatt.  
Telefon 16-76. 808

**ELADÓ**  
ÁLLATOK

**Fajgalambok**  
tűlszaporodás és helyszűke  
miatt melyen leszállított, ár-  
ban eladók Apafi-utca 20. 675

**ELADÓ HÁZ**

**Eladó**  
Dolmány-utca 1. (Honvéd-u.  
9. k-1.) számú családi ház  
előnyös feltételek mellett. —  
Ertekezheti dr. Mitrovics  
ügyvédnél, Szent Anna 14. 123

**Hajdúhadházon**  
Petőfi-utca 47. alatt 54 kvad-  
rátméter ház eladó jólmé-  
nyűzlethelyiséggel, forgalmas  
helyen, adómentes. Ertekezni  
Bethlen-utca 5. 2251

**KÖZPONTBAN.**

Darabos utca 6. számú ház  
180 □ tejjel, 3 szobás és  
1 szobás lakással, kedvező  
fizetési feltételekkel eladó.  
Ertekezheti Kossuth utca 49  
sz. délelőtt 9-10 óra közt. 584

**Eladó**  
Kálvin-tér 14. sz. ház, mely  
áll: 1 utcai 4 szobás és 1 ud-  
vari lakásból. Ertekezni le-  
het Budai Ezsaia-utca 51. sz.  
alatt. 154

**KÜLÖNFÉLE**

**Szén**  
szobanóvények, pálmák, kü-  
lönféle fikuszok eladók. Cs-  
okonai-utca 44. 104

**Nyomatott a Magyar Nemzet**  
Könyv- és Lapkiadóvállalat R.-T.  
körforgógépen.  
Technikai vezető: Liptay András